

bb.71. / az elnöki tanács ...2. folyt./ n

a vacsorán pohárköszöntőt mondott abduallah al- szalal elnök is.

- igen tisztelt elnök ur!
igen tisztelt miniszterelnök ur!
kedves barátaim!
- rendkívül nagy örömmel tölt el, hogy ellátogathattam kedves országukba, hogy találkozhattam önökkel, népükkel, s személyesen ismerkedhetem meg kulturájukkal, civilizációjukkal, eredményeikkel, népük alkotóerejével és felemelkedésével. ez a látogatás minden bizonnyal hozzájárul ahhoz, hogy a jemeni és a magyar nép baráti kapcsolatai még jobban elmélyüljenek, szilárduljanak. a találkozások és megbeszélések - amelyeken látogatásunk első napján részt vettünk - megerősítették azt a meggyőződésünket, hogy a szocialista országok a békés fejlődés útján haladnak előre, a szabadság útját járják és őszintén támogatják a szabadságukért küzdő népeket.

- meggyőződésem, hogy ez a látogatás feltétlenül gyümölcsöző lesz, meghozza eredményeit. őszintén hiszem, hogy kapcsolataink szorosabbra fűződnek, még barátságosabbá válnak, hiszen az út, amelyen népeink haladnak, sokban hasonlít egymáshoz. a nagyszerű magyar nép - hozzánk hasonlóan - harcolt az imperializmus és a reakció ellen. a magyar nép és kormánya az elsők között állt ki a jemeni forradalom mellett és ismerte el vívmányait. örömmel fogadunk minden felénk nyújtott segítő kezet, amely hozzájárul ahhoz, hogy a jemeni nép, amely hosszú évszázadokon át a legszörnyűbb elnyomásban és sötétségben élt, ugyanazon az úton indulhasson el és haladhasson, mint azok a népek, amelyek felszabadultak és kivívták függetlenségüket.

szalal elnök a magyar népköztársaság, a magyar nép, a jemeni arab köztársaság és a jemeni nép éltetésével fejezte be pohárköszöntőjét./mtl/

..

20.55/-n

-44-

2112
2. elr

-Vege-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-300
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1964. május 27.

bb.1. huszezer budapesti gyermek a nyári napközi táborkban
- nyitás: június 8-án

1 ni/tné/n/sr

1964. május 27.

a budapesti tanácsok előkészítették az általános iskolások nyári napközis táboraikat. ebben az esztendőben mintegy huszezer tanuló napközi foglalkoztatásáról gondoskodnak a hárshegyen és más erdős, parkos helyen berendezett nyári táborkban. a program összeállításánál az idén is nagy gondot fordítanak a nevelési feladatokra, ugyanakkor a foglalkozásokat úgy szervezik meg, hogy a vakáció minél több érdekes élményt nyújtson a gyermekeknek. mintegy ezer józsefvárosi kisdíák például az iskolai napközi helyett két hónapig az asztalos jános ifjúsági parkban berendezett táborhelyet látogatja majd, ahol nemcsak játszani, hanem fürödni is lehet, s hetenkint egyszer kirándulni viszik a gyermekeket. az 5. és a 6. kerületből mintegy 1500 gyermek autóbusszal jár fel majd a hárshegyi napközis táborkba, ahol naponta 8-9 órát töltenek el játékkal, szórakozással. az 1. kerületi iskolások a csakó utcai ifjúsági sporttelepet használják napközis táborknak, a 2. kerületi gyermekek részére három szép fekvésű táborhelyet jelölték ki.

a napközis tábork -, amelyeknek két és félhónapos üzembe tartása mintegy 15 millió forintba kerül-, a legtöbb kerületben közvetlenül az iskolaév befejezése után, június 8-án megnyílnak, csupán néhány helyen halasztották pár nappal későbbre a nyitást. a táborkban pedagógusok felügyelnek majd a gyermekekre, akiknek napi háromszori étkeztetéséről a gyermekélelmezési vállalat gondoskodik. a táborhelyek egészségügyi ellenőrzését az illetékes kerületi szervek látják el./mtl/

...-

bb 2. szunyogirtás a vizek városában

vid/ká/tr/m

1964. május 27.

a vizek városában győrtött, sok kellemetlenséget okoznak a nyári hónapokban a szunyogok. sokszor rajokban lepik el a folyópartot, parkokat, pillanatig sem hagyják nyugodtan a fürdőzőket, a pihenni vagyókat.
/folyt.köv./

- 1 -

2. elr

bb 2. /szunyogirtás ... 1. folyt./ m

a gyári közegészségügyi és járványügyi állomás munkatársai az elmúlt napokban „szunyogszámlálást”, tartottak a városban, s jóllehet csak közepes szunyogjárást figyeltek meg, az irtást máris megkezdték. a város köré védősávot húztak, beporozták az árterületeket, folyópartokat, parkokat, sétányokat. összesen 24 mázsa szunyogirtó port szórtak ki. /mti/

bb 3. május 31-én: nemzetközi gyermeknap - gazdag, színes program a fiatalok szórakoztatására

i fe/sk/m/zs

1964. május 27.

május utolsó vasárnapján, a nemzetközi gyermeknapon a főváros kerületeiben a nőtanács, a népfront és a kisz gazdag, színes programmal kedveskedik az ünnepelteknek. az előző évekhez hasonlóan most is 10.000 gyermek szórakozhat a vidám-parkban, a budapesti nőtanács vendégeként. a városmajorban, a népligetben, a bartók színpadon és a gellért-hegyen központi rendezvényeket tartanak. ezeken a szakszervezetek művészeti csoportjai, bábjátékosai gondoskodnak vidám hangulatról. több iskolában a gyermeknap alkalmából tartják a kisdobosavatást.

kerületenkint megrendezik a közkedvelt aszfalt-rajzversenyeket és rollervetélkedőket. a gyermeknapon számos sportversenyt bonyolítanak le, többek között a margitszigeti úttörő-stadionban és a czáky utcai sportpályán. az 5. kerületi eötvös téren rendezik meg a repülőmodell-bemutatót, a 7. kerületben az almássy tér lesz a „szabadteri”, sakkverseny színhelye. az asztalos jános ifjúsági parkban az úttörők tűzoltóbemutatóra készülnek. a csepeli sportcsarnokban a gyermeknap délelőtti úttörő-seregszemlét tartanak.

az ünnepi könyvhét alkalmából számos kerületben gyermekkönyvsátrat állítanak fel, író-olvasó találkozót rendeznek.

a nevelőtthonokban lakó kicsinyeket meghívják a patronáló családok és velük együtt vesznek részt az ünnepi eseményeken. a nőtanács a népfront és az ifjúsági szövetség aktivistái felkeresik a kórházakban fekvő gyermekeket is, s diavetítést, mesedélelőtti rendeznek számukra. /mti/

- 2 -

2. oldal

bb 4. füredi színházi napok

k/hné/m/fm

1964. május 27.

junius 14 és július 5 között rendezik meg balatonfüreden, a szot szanatórium színháztermében a füredi színházi napokat. a junius 14-i megnyitó ünnepségen simon istván, a magyar írók szövetségének titkára mond beszédet. e napon a nemzeti színház együttese bemutatja szakonyi károly: életem zsóka című drámáját.

junius 19 -én németh lászló: nagy család című darabját adja elő a veszprémi petőfi színház. 20-án írók, kritikusok és színészek tanácskoznak az új magyar drámákról, este szabó györgy: játék és igazság című színművét mutatja be a miskolci nemzeti színház. 21-én kerül sor a drámaírók ankétjára „vallomás a színházról”, címmel. 23-án a kecskeméti katonai józsef színház közreműködésével tabi lászló „most majd elvállik”, című vígjátéka szerepel műsoron. 29-én a józsef attila színház berkesi andrás: villa bécs mellett című darabjával vesz részt a színházi napok programjában. befejezésül július 5-én az irodalmi színpad bemutatja babits mihály: második ének című drámai krónikáját. /mti/

bb 5. paprika mérték után

vid/ká/sk/m

1964. május 27.

mértéket vesznek a szedők a szegedi felszabadulás termelőszövetkezetben a most szállításra kerülő étkezési paprikákról. az üvegházak ontják a primört, 80.000 tőről másfélmillió cső termést szednek májusban és júniusban. vannak olyan bokrok, amelyekről harmincnál is több cső kerül le, de mindig csak a megfelelő nagyságúakat szedik. a hosszúságnak ugyanis el kell érnie legalább a nyolc centimétert, a cső felső részének, az úgynevezett vállátmérőnek pedig a négy centimétert. a méretes paprikákat azután tetszetős háncskosárkban szállítják bécsbe, a német demokratikus köztársaságba és nyugat-németországba.

az idén négyszeresen hasznosítják a szegedi üvegházakat. a télen salátát és hónapos retket neveltek, a paprikaszüret befejezése után pedig karalábét ültetnek őszi értékesítésre. /mti/

- 3 -

2. oldal

bb.6. érik a számoça a fekete fólián

vid/ká/tr/n/cz

1964. május 27.

bács-kiskun megye híres földieper-termő tájain szedik a számoçát. az első nagyobb szállitmány lajosmizse és helvécia környékéről érkezett a felvásárló telepekre. ebből a kedvelt, ízletes tavaszi gyümölcsből az idén gazdag felhozatal ígérkezik. az epreskertekben jó volt az első kötés, és még mindig szépen virágoznak a tövek, úgyhogy ezen a tájon csaknem 30 vagon számoça felvásárlására számít a kereskedelem.

érik az eper a fekete fólián is. kecskemét, kiskunfélegyháza, jászszentlászló és ladánybene öt termelészövetkezetében az ősszel 12 holdon fekete műanyag fóliákkal borított földekre ültették ki a töveket. a fekete „lepedőn”, amely öt éven át állandóan takarja a számoça földeket, védi a kiszáradástól, gyomosodástól, több meleget tud hasznosítani a korai napfényből a növény, s így hamarabb érik be. /mti/

..

bb.7. nyári hangversenysorozat a halászbástyán

i áe/gk/n/fm

1964. május 27.

a szakszervezetek egressy gábor művelődési klubja és az 1. kerületi tanács művelődési osztálya az idén is megrendezi nyári szabadtéri hangversenysorozatát a halászbástyán. a műsorokban élvonalbeli művészek, valamint a szakszervezetek központi szimfonikus zenekara szórakoztatja a közönséget.

az első hangversenyt május 30-án este 8 órakor tartják. ezt követően a nyár végéig minden szombaton színvonalas zenei program várja a közönséget. /mti/

..

bb.8. egy nagy énekes pályája - alexander kipnis művészete

i s/lk/n/fm

1964. május 27.

a rádió a „nagy énekesek életregénye”, című zenei népművelési sorozat következő adásában alexander kipnis német kamaranékest mutatja be a hallgatóknak. a művész a varsói zenekonzervatóriumban tanult hangszeres zenét és éneket, majd karmesteri oklevelet szerzett. kipnis a világ számos színpadán fellépett. két évig hamburgban énekelt, majd a wiesbadeni operaház szerződtette. fellépett olaszország, franciaország, belgium, svédország, az egyesült államok zenei színházaiban is. budapesten 1932-ben vendégszerepelt.

/folyt.köv./

-4-

L. P. L.

bb.8. / egy nagy énekes....1.folyt./ n

a rádió június 6-án elhangzó adásában megismerheti a közönség a művész életutját, pályájának jelentősebb állomásait és hangszalagról ismert operaáriák és kamaradalkok csendülnek majd fel kipnis előadásában. /mti/

..

bb.9. bromélia-ház a vácrátóti botanikus kertben

vid/ká/sk/n/cz

1964. május 27.

a vácrátóti botanikus kertben a szép idő beköszöntével nagy a forgalom. hétköznapokon iskolások csoportjai járják a 42 holdas park utjait, vasárnaponként pedig kirándulók sokasága ismerkedik a kert szépségeivel. az idén a látogatókat újdonság várja: az egyik üvegházat „bromélia-házzá”, alakították át. a teremben mennyezetig érő kiszáradt ágas-bogas fákat állítottak fel, s ezek törzsén, ágain, kisebb-nagyobb mohafészkekben, a dél-amerikai őserdők fánlakó növényeit helyezték el. ezek az egzotikus növények nem élősdiék, a fák ágai között, az odvakban, a szélhordta humuszban tenyésznek. vácrátóton a bromélia család legszebb tagjai és az orchideák néhány gyönyörű változata kapott helyet a fákon. ezenkívül sok páfrány, kaktusz varázsolja az üvegházba az őserdők hangulatát.

a bromélia ház létesítésével kettős a cél: egyrészt bemutatni az őserdők növényzetének életét, másrészt elszaporítani ezeket a kevés kezelést igénylő, színpompás virágu, a lakásokat díszítő növényeket. /mti/

..

-5-

L. P. L.

bb 10. eredményes tanácskozás a laboratóriumi orvosok nemzetközi együttműködéséről - uttörő jellegű magyar kezdeményezés

i ms/gk-lm sr

1964. május 27.

a közelmúltban három napon át budapesten tanácskoztak a szocialista országok orvosi laboratóriumi - diagnosztikai egyesületeinek vezetői, hogy nemzetközi együttműködést hozzanak létre e fontos orvosi szakma továbbfejlesztésére. a konferencia az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezte laboratóriumi szakcsoportjának meghívására ült össze és uttörő jellegű kezdeményezésnek mondható.

a háromnapos tanácskozás jelentős eredményekre vezetett. elhatározták, hogy budapest székhellyel tájékoztató irodát hoznak létre, amely koordinálja majd az egyes szocialista országok laboratóriumi orvosi egyesületeinek munkáját. tervbe vették nemzetközi laboratóriumi orvostársaság alapítását is. a társaság első nemzetközi kongresszusát előreláthatólag 1966 első felében budapesten tartja.

√ a társaság működési szabályzatának kidolgozására a magyar szakcsoportot kérték fel.

javaslatokat dolgoztak ki az orvosi laboratóriumok jobb műszer-, vegyszer-, illetve reagensellátását célzó nemzetközi együttműködésre és szakosításra is. ez nemcsak gazdaságosabbá teszi majd a laboratóriumi munkát, hanem elősegíti a laboratóriumi orvosi szakma fejlődését és eredményeinek felhasználását is. javaslatokat készítettek a laboratóriumi vizsgálatok egy részének automatizálására is. az értekezlet bizottságokat alakított a javaslatoknak a gyakorlatban való megvalósítására. a szakemberek javaslatait az értekezleten résztvevő országok egészségügyi miniszterei elé terjesztik.

a kölcsönös tájékoztatás megkönnyítésére és a szakmai eredmények közzétételére nemzetközi folyóirat kiadását is elhatározták./mti/

..

bb 11. „aladin csodalámpája”, „csipkerózsika”, „rosszcsont peti kalandjai”, „jancsi és juliska”, - az állami bábszínház gyermeknap műsorán

i fe/sk-lm fm

1964. május 27.

az állami bábszínház művészei is készülnek a gyermeknap ünnepére: szombaton délután és vasárnap több előadáson lépnek fel bábuikkal. a bábuk művészei „házon kívül”, is többhelyütt szórakoztatnak: a pataki istván művelődési házában az „aladin csodalámpája”, a vörös csillag traktorgyár művelődési házában a „csipkerózsika”, az óbudai hajógyár otthonában a „rosszcsont peti kalandjai”, és az alumíniumárugyár művelődési házában a „misi mokus vándoruton”, című bábjátékkal szórakoztatják a kicsinyeket.

az ünnepnapon a városmajori szabadtéri színpad is a gyerekeké. itt a „mesék meséjét”, a „jancsi és juliská”, -t láthatják a kicsinyek./mti/

8.16/a

- 6 -

bb 12. kerékpáros tura a hortobágyra

vid j-lm fm

1964. május 27.

a hajdu-bihar megyei uttörő elnökség az „expedíció a jövőbe”, mozgalom keretében nagyszabású kerékpáros turát hirdett meg a hortobágyra. a megye uttörőcsapataiból örsök mennek kerékpárral a pusztára, ahol a híres csárdaépületnél lesz a nagyszabású uttörő-találkozó. több, mint 1000 hajdusági uttörő „kerekedik ki”, június 7-én a hortobágyra, ahol a folyó partján a fiatalok részére „pecaversenyt”, és más vetélkedőt tartanak. megrendezik többek között az uttörők főzőversenyét is./mti

..

bb 13. ősrégi székely himzések tolna megyében

vid j-lm fm

1964. május 27.

megőrzik a tolna megyében élő bukovinai székelyek ősi népművészetét. a majosi művelődési otthon szakkörében lőrincz aladárné vezetésével tanulják a jellegzetes székely himzést és szövést a község asszonyai és lányai. felkutatják a kallódó szőttés-maradványokat, bundahimzéseket, összegyűjtik a legidősebb himzőasszonyok egykori munkáit, s lemásolják a régi mintákat. ezek alapján készítik a modern lakásokba is illő kereszt-szemes, bokrétás, szálánvarrott, himzett terítőket, diványpárnahuzatokat és más kézimunkákat.

a székely népművészeti remekeket összegyűjti a szekszárdi béri balogh ádám múzeum is. az egyik bátaszéki székely család otthonából most jözseffalvi himzésű „favirágos”, és „kosaras”, mintájú kasmirszoknyák, andrásfalvi „derekbunda”, és egy ősrégi motívum, szálánvarrott diszlepedő-szél került a múzeumba. ez utóbbinak piros-fekete színű „kiscsikós”, fonott öltése egyike a legrégebb, többszáz éves székely motívumoknak. a gyűjteményt a mádэфalvi veszedelem 200. évfordulója alkalmából, ősszel kiállítják a szekszárdi múzeumban./mti/

..

18. heterózis

bb dinnye

vid ká/tr-lm cz

1964. május 27.

a békéscsabai virágmagtermelő telepen dr. mocsár kálmán tudományos kutató irányításával heterózis dinnyemag termesztési kísérletek kezdődtek. az anyasorokat a korán érő magyar kincs cukordinnye palántáiból telepítik, az apasorokat pedig a később érő, de rendkívül zamatos és kemény husu kolorádó fajtából ültetik. a két dinnyefajta jó tulajdonságait mesterséges beporzással egyesítik, s a magból középkorai, zamatos, szállításra alkalmas cukordinnyét szeretnék természetien./mti/

..

8.20/a

- 7 -

9.70 *Cand*

bb 10. eredményes tanácskozás a laboratóriumi orvosok nemzetközi együttműködéséről - uttörő jellegű magyar kezdeményezés

i ms/gk-Lm sr

1964. május 27.

a közelmúltban három napon át budapesti tanácskoztak a szocialista országok orvosi laboratóriumi - diagnosztikai egyesületeinek vezetői, hogy nemzetközi együttműködést hozzanak létre e fontos orvosi szakma továbbfejlesztésére. a konferencia az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezte laboratóriumi szakcsoportjának meghívására ült össze és uttörő jellegű kezdeményezésnek mondható.

a háromnapos tanácskozás jelentős eredményekre vezetett. elhatározták, hogy budapest székhellyel tájékoztató irodát hoznak létre, amely koordinálja majd az egyes szocialista országok laboratóriumi orvosi egyesületeinek munkáját. tervbe vették nemzetközi laboratóriumi orvos-társaság alapítását is. a társaság első nemzetközi kongresszusát előreláthatólag 1966 első felében budapesti tartja.

V a társaság működési szabályzatának kidolgozására a magyar szakcsoportot kérték fel.

javaslatokat dolgoztak ki az orvosi laboratóriumok jobb műszer-, vegyszer-, illetve reagensellátását célzó nemzetközi együttműködésre és szakosításra is. ez nemcsak gazdaságosabbá teszi majd a laboratóriumi munkát, hanem elősegíti a laboratóriumi orvosi szakma fejlődését és eredményeinek felhasználását is. javaslatokat készítettek a laboratóriumi vizsgálatok egy részének automatizálására is. az értekezlet bizottságokat alakított a javaslatoknak a gyakorlatban való megvalósítására. a szakemberek javaslatait az értekezleten résztvevő országok egészségügyi miniszterei elé terjesztik.

a kölcsönös tájékoztatás megkönnyítésére és a szakmai eredmények közzétételére nemzetközi folyóirat kiadását is elhatározták./mti/

--

bb 11. „aladin csodalámpája,, „csipkerózsika,, „rosszcsont peti kalandjai,, „jancsi és juliska,, - az állami bábszínház gyermeknapjainak műsorán

i fe/sk-Lm fm

1964. május 27.

az állami bábszínház művészei is készülnek a gyermeknap ünnepére: szombaton délután és vasárnap több előadáson lépnek fel bábuikkal. a bábuk művészei „házon kívül,, is többhelyütt szórakoztatnak: a pataki istván művelődési házában az „aladin csodalámpája,, a vöröscsillag traktorgyár művelődési házában a „csipkerózsika,, az óbudai hajógyár otthonában a „rosszcsont peti kalandjai,, és az alumíniumárugyár művelődési házában a „misi mokus vándoruton,, című bábjátékkal szórakoztatják a kicsinyeket. az ünnepnapon a városmajori szabadtéri színpad is a gyerekeké. itt a „mesék meséjét,, a „jancsi és juliská,,-t láthatják a kicsinyek./mti/

8.16/a

- 6 -

bb 12. kerékpáros tura a hortobágyra

vid j-Lm fm

1964. május 27.

a hajdu-bihar megyei uttörő elnökség az „expedíció a jövőbe,, mozgalom keretében nagyszabású kerékpáros turát hirdetett meg a hortobágyra. a megye uttörőcsapataiból örsök mennek kerékpárral a pusztára, ahol a híres csárdaépületnél lesz a nagyszabású uttörő-találkozó. több, mint 1000 hajdusági uttörő „kerekedik ki,, június 7-én a hortobágyra, ahol a folyó partján a fiatalok részére „pecaversenyt,, és más vetélkedőt tartanak. megrendezik többek között az uttörők főzőversenyét is./mti/

--

bb 13. ősrégi székely himzések tolna megyében

vid j-Lm fm

1964. május 27.

megőrzik a tolna megyében élő bukovinai székelyek ősi népművészetét. a majosi művelődési otthon szakkörében Lőrincz Aladárné vezetésével tanulják a jellegzetes székely himzést és szövést a község asszonyai és lányai. felkutatják a kallódó szöttek-maradványokat, bundahimzéseket, összegyűjtik a legidősebb himzőasszonyok egykori munkáit, s lemásolják a régi mintákat. ezek alapján készítik a modern lakásokba is illő kereszt-szemes, bokkrétás, szálánvarrott, himzett terítőket, diványpárnahuzatokat és más kézimunkákat.

a székely népművészeti remekeket összegyűjti a szekszárdi béri balogh ádám múzeum is. az egyik bátaszéki székely család otthonából most józseffalvi himzésű „favirágos,, és „kosaras,, mintájú kasmirszoknyák, andrásfalvi „derekbunda,, és egy ősrégi motívumú, szálánvarrott diszlepedő-szél került a múzeumba. ez utóbbinak piros-fekete színű „kiscsikós,, fonott öltése egyike a legrégebb, többszáz éves székely motívumoknak. a gyűjteményt a mádэфalvi veszedelem 200. évfordulója alkalmából, ősszel kiállítják a szekszárdi múzeumban./mti/

--

18. heterózis

bb dinnye

vid ká/tr-Lm cz

1964. május 27.

a békéscsabai virágmagtermelő telepen dr. mocsár kálmán tudományos kutató irányításával heterózis dinnyemag termesztési kísérletek kezdődtek. az anyasorokat a korán érő magyar kincs cukordinnye palántáiból telepítik, az apasorokat pedig a később érő, de rendkívül zamatos és kemény nusu kolorádó fajtából ültetik. a két dinnyefajta jó tulajdonságait mesterséges beporzással egyesítik, s a magból középkorai, zamatos, szállításra alkalmas cukordinnyét szeretnék termesztetni./mti/

--

8.20/a

- 7 -

9.70 *Cand*

bb 14. készülőds a horgász idényre

1964. május 27.

i kf/kf szb vg

a horgászok népesedő tábora évenként mintegy tízmillió forint értékű felszerelést vásárol. a sport-, hangszer- és játékaru nagykereskedelmi vállalat az idén körülbelül egymillió forintos forgalom növekedéssel számol.

a kereskedelem figyelembevve a múlt évi tapasztalatokat igyekeznek minden igényt kielégíteni. tároló orsóból például - amely évek óta kevés volt - most megfelelő készlet áll rendelkezésre, s csehszlovák orsókkal is bővítették a választékot. peremfutó orsóból - az ismert ndk rileh-rex gyártmány javított, könnyebb, olcsóbb kiadásban jelenik meg - kétezernyolcszázat hoznak forgalomba. zsinórból többféle választékot kínálnak az üzletek. nyugatnémet ultra damillal, ndk agfa és a csehszlovák szilon zsinórral javítják az el-látást, s a tavalyinál mintegy harmincezerrel többet, összesen 110 000 tekercset adnak.

eddig 35 000 bambuszbót került az üzletekbe, kérdés azonban, hogy a nagyobb mennyiség elegendő lesz-e. az olcsóbb bambuszt ugyan- is az utóbbi években a divatos állólámpák készítői vásárolják meg a horgászok elől. többszáz értékesebb ragasztott, üveg és bambusz- bótot is készített a kereskedelem az igényesebb horgászoknak. ezenkívül elsősorban a gyerekek és a balatonnál keszegező felnőt- tek ellátására 25 000 - egészen olcsó, 9 forintos - horgász készlet is forgalomba kerül.

a horgász sport egyik legfontosabb - egyben legveszendőbb - kel- léke a jó horog. ebből is többet, három és félmilliót tud adni a kereskedelem. a választékot az idén is nagyobb mennyiségű csehszlo- vák acra horoggal növelik. hét tonnányi, összesen 350 000 külön- féle nagyságu ólommal pótolhatják elveszett nehezékeiket a horgá- szok. bő a választék a horgászat ezerféle apró nagyobb kellékeiből is. az idén kétszázötven, fából készült, horgász ladik vár vevőre. sajnos ebben az idényben már nem tudják forgalomba hozni a horgá- szok régóta áhitott vizijárművét, az aluminium ladikot. a mindössze 40 kilós, 3 személyes, szinte elnyúlhatetlen csónakot ugyanis csak az év végére ígéri a hajóipar. /mti/

-. -

- 8 -

8.25/a

bb 15. három új emlékbélyeget hoz forgalomba a posta

i kf/kf szb vg

1964. május 27.

a posta idei évfordulók-események bélyegsorozata ismét egy- szerre három új bélyeggel gyarapodik. május 31-én vasárnap ybl miklós születésének 150. évfordulója emlékére 1 forintos, william shakespeare születésének 400. évfordulója alkalmából 2 forintos és michelangelo buonarroti halálának 400. évfordulójára ugyancsak 2 forintos emlékbélyeget hoznak forgalomba. /mti/

-. -

bb 16. megkezdtek a budapesti műszaki egyetem ezer személyes diákszallójának építését

i sb/lk szb vg

1964. május 27.

a 41-es építőipari vállalat dolgozói új épülettel bővítik a budapesti műszaki egyetemet. nyolcemeletes diákszalló építését kezdték meg a petőfi-híd budai hídfőjénél. az új épület nagy hálóterem helyett kétszemélyes szobákban ad kényelmes és nyu- godt otthont az egyetem 1000 fiu-hallgatójának. az építkezésen sok gondot okozott a tégymányosi gyenge talaj. ezért mintegy 1200 erős vasbetoncölöpre állítják a szálló száz méter hosszú épületét. a korszerű fiu-kollégiumot a jövő év végén adják át. a középülettervező vállalatnál pedig most már sor került az egyetem újabb épületének, a leány-hallgatók mintegy 400 szemé- lyes diákszallójának megtervezésére. /mti/

-. -

bb 19. tíz tehervonatra való hus egyetlen gazdaságból

vid ká/tr szb ká

1964. május 27.

az országoshirű bolyi állami gazdaság, amelyet a közelmúltban harmadszor tüntettek ki a minisztertanács és a szot vándorzászlá- jával, nagy szerepet vállal a lakosság husellátásában. az idén 1388 szarvasmarhát, 10 825 sertést, 1 590 juhot és 10 500 barom- fit hizlalnak meg a közfogyasztás számára. az év folyamán össze- sen kétmillió kilogramm husat „állítanak elő”, a hizláló tete- peken. ennek a husmennyiségnek egyszerre történő elszállítására legalább tíz tehervonatra volna szükség és fedezni lehetne vele egy kisebb város egész évi husfogyasztását. /mti/

-. -

8.30/a

- 9 -

bb 17. védőburok a mag körül - új csávázási eljárást dolgoztak ki a növényvédelmi kutató intézetben

1 ie-lm ká

1964. május 27.

a kertészeti termékek hozamának növelésére, minőségének javítására újfajta magcsávázási módszert dolgoztak ki a növényvédelmi kutató intézetben. az üzemekben jelenleg alkalmazott ugynevezett nedves csávázás csak a magvakon levő kórokozókat pusztítja el, de a vetés, ültetés után a növény még sok betegségnek van kitéve. a kutató intézet új szereit por-alakban kerülnek a magra, s a talajból felszívott nedvesség hatására a mag körül védőburokká alakulnak. így nemcsak a magon levő baktériumokat ölik meg, hanem azt is megakadályozzák, hogy a talajból jusson fertőzés a növényre.

az új módszer további előnye, hogy lehetővé teszi a nagyüzemi csávázást. az eddigi „nedves” eljárásnál erre nem volt lehetőség, mert az óriási mennyiségű mag szárítását nem lehetett megoldani. most fokozatosan megvalósulhat, hogy csakis csávázott, azaz a talajfertőzéstől is előre védett kertimag kerüljön forgalomba./mti/

..-

bb 20. könyvet ajándékoznak a ballagó diákoknak szolnok megyében

vid tm-lm fm

1964. május 27.

az irodalom népszerűsítésére hasznos kezdeményezést indítottak el a földművelésügyi minisztérium szolnok megyében. több közép- és általános iskolában a harmadik, illetve a hetedik osztályos diákok, vándortarisznya helyett szépirodalmi könyvekkel bucsúztatták el végzős társaikat. a tanévvégi napokban több mint huszezer forint értékű népszerű irodalmi művet, verseskötetet, novellagyűjteményt adtak el az iskoláknak. a mezőturi közép- és általános iskolában például mintegy 15 000 forint értékű könyv kelt el. a turkevei iskolák végzősei a kincses könyvtár népszerű sorozatát kapták utraivalóul. a kisujszállási iskolákban többek között a város egykori diákjának, móríc zsigmondnak a művét vitték magukkal az évvégi bucsúztatón./mti/

..-

bb 21. bronzkori földvárát tárnak fel lovasberényben

vid j-lm fm

1964. május 27.

a fejér megyei lovasberény községben bronzkori földvár feltárásán dolgoznak a régészek. az eddigi ásások során egy ház alapjai és a településhez tartozó gödrök kerültek elő a kislvárnak nevezett részben./mti/

..-

..

9.09/a

- 10 -

bb 22. szombathelyi és osztrák zeneiskolák hasznos együttműködése

vid j szb fm

1964. május 27.

pár évvel ezelőtt hasznos együttműködés alakult ki a szombathelyi bartók béla zeneiskola és az ausztriai fürstenfeldi városi zeneiskola között. a két intézmény tanárai és növendékei többször találkoztak, hangversenyt adtak, kicserélték tapasztalataikat.

ujabban tovább bővültek a szombathelyi zenei intézmény osztrák kapcsolatai. összeköttetésbe került a grazi zeneművészeti főiskolával és az irányítása alatt álló 31 városi és községi zeneiskolával. grazi meghívásra szombathelyi zenepedagógus-küldöttség előadásokat az osztrák zenei nevelés továbbképző hetén. a graziak is jártak szombathelyen, s vendéglátóik társaságában részt vettek a székesfehérvári hetedik országos ifjúsági kamarazenei fesztiválon.

a jövő tanévben pedig a szombathelyi zeneiskola növendékei mennek hangversenykörútra ausztriába. /mti/

II f. 10. 10

..-

bb 23. felújítják a hidakat szolnok megyében

vid lk szb ki

1964. május 27.

szolnok megyében az utóbbi két évtizedben mintegy ezer kilométer hosszúságú öntöző csatornarendszert alakítottak ki. a mesterséges patakok számos helyen keresztezik az országutakat, dűlőutakat, ezért jelenleg már száznál több hid van a megyében. a megyei tanács ebben az évben megkezdte a régebben épült, korszerűtlen fa- és vasbetonhidak felújítását. korszerűsítik például a zagyván átívelő jászfelsőszentgyörgyi hidat és felújítják a jászberényi két zagyva-hidat. karcagon az öntözőcsatornákat átvezető két hid kap új külsőt. a tervek szerint sor kerül a besenyszögi, a cibakházai és a tiszagyendai hidak felújítására is. októberre elkészül a mezőturi új berettyó-híd is. szolnoknál épül az új zagyva-híd, amely előreláthatólag a jövő esztendőben kerül átadásra. /mti/

..-

bb 24. törpevizművet kapnak a járási székhelyek és a nagyobb községek vas megyében

vid lk szb ki

1964. május 27.

vas megyében a falusi lakosság ivóvizellátásának megoldására tizenöt éves távlati tervet készítettek. eszerint elsősorban a járási székhelyeket és a nagyobb lélekszámú községeket látják el vízművekkel.

/folyt.köv./

9.13/a

- 11 -

10/2

bb 24. /törpevizművet kapnak... 1. folyt./- szb

a megyében jelenleg három törpevizmű, a toronyi, a bejcgyer-
tyánosi és a celldömölki üzemel. még az év első felében megkezd-
di üzemelését a körmenői, a cseprégyi és a nyögéri törpevizmű is.
ezeken kívül hét új törpevizmű-társulat is hozzáfog az idén viz-
mű építéséhez.

a törpevizmű társulatok az építési költségeket részben az ér-
dekeltek pénzbeli hozzájárulásából és társadalmi munkájából, rész-
ben a községfejlesztési alapból és állami támogatásból fedezik.
az idén a megye területén megalakult törpevizmű társulatok részé-
re juttatott állami támogatás összege 10 300 000 forint, az ösz-
szes építési költségeknek több mint 40 százaléka. /mti/

--

bb 25. száz vagon szénát hordtak kazlakba a nádudvariak

vid ká/tr szb ká

1964. május 27.

aszályos esztendőben egész járásnak nem volt annyi szénája,
mint amennyit az elmúlt hetekben a nádudvari vörös csillag termé-
lőszövetkezet tagjai hortobágyi rétfjelekről, legelőkről behordtak.
a nagyüzemben gondosan ápolták a legelőterületeket: irtották a
gyomot, s műtrágyával erősítették a fűvet. az idei esős tavasz
olyan gazdag termést hozott, amire régen nem volt példa. a jó
szervezést és irányítást, a tagok szorgalmát dicséri, hogy a be-
takarításra is jutott elegendő erő. a gépek mellett több mint
300 tsz-tag kaszált a hortobágyi legelőkön az elmúlt napokban,
s 100 vagon szénát hordtak kazlakba. /mti/

--

bb 27. falukrónikát írnak a lengyeltóti kisz-fiatalok

vid tm szb fm

1964. május 27.

a somogy megyei lengyeltóti község gazdag történelmi emlékek-
ben. a település múltját, ősi hagyományait már negyven éve kutat-
ja gál istván pedagógus. munkáját segítik a község kisz-fiataljai
is, akik szintén bekapcsolódtak a falukutatásba. szabadidejükben
- az idős pedagógus irányításával - járják a határt, gyűjtik az
előbukkanó régiségeket, ellátogatnak a környező pusztákra, elbe-
szélgetnek az idős emberekkel, buvárkodnak a kaposvári levéltár-
ban, ahol több írásos feljegyzést őriznek a községről. tervbe
vették, hogy az összegyűjtött adatok alapján megírják a falu kró-
nikáját.

a monográfia 790-től 1963-ig ismerteti majd lengyeltóti tör-
ténétét. /mti/

--

9.18/a

- 12 -

bb 26. hármasszoros hasznosítású víztároló épül nagylócon

vid ká/sk-lm -cz

1964. május 27.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság nagylóc és szécsényi
határában 32 hold alapterületű, hármasszoros hasznosítású víztárolót
épít. a tároló félmillió köbméter vizet tartalmaz majd a nagy-
lóci és a szécsényi termelőszövetkezet 500 holdjának öntözésére.
ezen felül a tó vizében halat tenyésztene, partján pedig vízi-
szárnyas telepet alakítanak ki. /mti/

--

bb 28. film készül a diósgyőri hengermű rekonstrukciójáról

vid j-lm fm

1964. május 27.

a lenin kohászati művek durvahengerművének rekonstrukció-
járól a gyár kisz fiataljai, - akik védnökséget vállaltak a nagy-
fontosságú beruházás fölött, - dokumentációs filmet készítenek.
az egyórás hangosfilm megőröki a nagyarányú munka lényegesebb
szakaszait, mozzanatait. a forgatókönyvet fiatal műszakiak állít-
ják össze. az első negyedórás részlet már elkészült, amely egye-
bek között a régi hengermű berendezéseit, utolsó munkanapjait
ismerteti. a továbbiakban filmre veszik a bontási, illetve az
új hengermű alapjainak betonozási munkáit, az üzemeltető be-
rendezéseket, mint például a transzformátor-állomás, az ilgner-
gépház építését, majd az elkészült hengermű első munkanapjait.

a filmet bemutatják majd a gyár dolgozóinak, a rekonstruk-
ció résztvevőinek, valamint a vasgyári filmszínházakban a diósgyőri
mozilátogatóknak. /mti/

--

bb 30. tizenötévi szünet után ismét gyártanak pezsgőt pécsen

vid lk/lm k i

1964. május 27.

a pécsi sétatéren, ötemelet mély pincékben működött 1949-ig
a litke pezsgőgyár, amelynek készítményeit külföldön is ismerték.
az idén, 15 évi szünet után, ismét megkezdik a pezsgőgyártást
pécsen. ezekben a napokban már sorra érkeznek az üzembe a külön-
féle berendezések, dugaszológépek és a mecseki állami pincegazdaság
borászati szakemberei megkezdtek a szakmai előkészületeket is,
kiválogatták a pezsgőgyártásra legalkalmasabb mecsekvideki borokat.
az első kísérleti töltéssel júniusban végeznek. /mti/

--

9.27/a

- 13 -

KR

bb 24. /törpevizművet kapnak... 1. folyt./- szb

a megyében jelenleg három törpevizmű, a toronyi, a bejcgyer-
tyánosi és a celldömölki üzemel. még az év első felében megkez-
di üzemelését a körmendi, a cseprégi és a nyőgéri törpevizmű is.
ezeken kívül hét új törpevizmű-társulat is hozzáfog az idén víz-
mű építéséhez.

a törpevizmű társulatok az építési költségeket részben az ér-
dekeltek pénzbeli hozzájárulásából és társadalmi munkájából, rész-
ben a községfejlesztési alapból és állami támogatásból fedezik.
az idén a megye területén megalakult törpevizmű társulatok részé-
re juttatott állami támogatás összege 10 300 000 forint, az ösz-
szes építési költségeknek több mint 40 százaléka. /mti/

--

bb 25. száz vagon szénát hordtak kazlakba a nádudvariak

vid ká/tr szb ká

1964. május 27.

aszályos esztendőben egész járásnak nem volt annyi szénája,
mint amennyit az elmúlt hetekben a nádudvari vörös csillag terme-
lőszövetkezet tagjai hortobágyi rétjeikről, legelőikről behordtak.
a nagyüzemben gondosan ápolták a legelőterületeket: irtották a
gyomot, s műtrágyával erősítették a fűvet. az idei esős tavasz
olyan gazdag termést hozott, amire régen nem volt példa. a jó
szervezést és irányítást, a tagok szorgalmát dicséri, hogy a be-
takarításra is jutott elegendő erő. a gépek mellett több mint
300 tsz-tag kaszált a hortobágyi legelőkön az elmúlt napokban,
s 100 vagon szénát hordtak kazlakba. /mti/

--

bb 27. falukrónikát írnak a Lengyeltóti kisz-fiatalok

vid tm szb fm

1964. május 27.

a somogy megyei Lengyeltóti község gazdag történelmi emlékek-
ben. a település múltját, ősi hagyományait már negyven éve kutat-
ja Gál István pedagógus. munkáját segítik a község kisz-fiataljai
is, akik szintén bekapcsolódtak a falukutatásba. szabadidejükben
- az idős pedagógus irányításával - járják a határt, gyűjtik az
előbukkanó régiségeket, ellátogatnak a környező pusztákra, elbe-
szélgetnek az idős emberekkel, buvárnak a kaposvári levéltár-
ban, ahol több írásos feljegyzést őriznek a községről. tervbe
vették, hogy az összegyűjtött adatok alapján megírják a falu kró-
nikáját.

a monográfia 790-től 1963-ig ismerteti majd Lengyeltóti tör-
ténétét. /mti/

--

9.18/a

- 12 -

bb 26. hármas hasznosítású víztároló épül nagylócon

vid ká/sk-lm -cz

1964. május 27.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság nagylóc és szécsény
határában 32 hold alapterületű, hármas hasznosítású víztárolót
épít. a tároló félmillió köbméter vizet tartalékol majd a nagy-
lóci és a szécsényi termelőszövetkezet 500 holdjának öntözésére.
ezen felül a tó vizében halat tenyésztenek, partján pedig vízi-
szárnyas telepet alakítanak ki. /mti/

--

bb 28. film készül a diósgyőri hengermű rekonstrukciójáról

vid j-lm fm

1964. május 27.

a Lenin kohászati művek durvahengerművének rekonstrukció-
járól a gyár kisz fiataljai, - akik védnökséget vállaltak a nagy-
fontosságú beruházás fölött, - dokumentációs filmet készítenek.
az egyórás hangosfilm megőröki a nagyarányú munka lényegesebb
szakaszait, mozzanatait. a forgatókönyvet fiatal műszakiak állít-
ják össze. az első negyedórás részlet már elkészült, amely egye-
bek között a régi hengermű berendezéseit, utolsó munkanapjait
ismerteti. a továbbiakban filmre veszik a bontási, illetve az
új hengersorok alapjainak betonozási munkáit, az üzemeltető be-
rendezések, mint például a transzformátor-állomás, az ilgner-
gépház építését, majd az elkészült hengermű első munkanapjait.

a filmet bemutatják majd a gyár dolgozóinak, a rekonstruk-
ció résztvevőinek, valamint a vasgyári filmszínházakban a diósgyőri
mozilátogatóknak. /mti/

--

bb 30. tizenötévi szünet után ismét gyártanak pezsgőt pécsen

vid lk/lm k i

1964. május 27.

a pécsi sétatéren, ötemelet mély pincékben működött 1949-ig
a Lítke pezsgőgyár, amelynek készítményeit külföldön is ismerték.
az idén, 15 évi szünet után, ismét megkezdik a pezsgőgyártást
pécsen. ezekben a napokban már sorra érkeznek az üzembe a külön-
féle berendezések, dugaszológépek és a mecseki állami pincegazdaság
borászati szakemberei megkezdtek a szakmai előkészületeket is,
kiválogatták a pezsgőgyártásra legalkalmasabb mecsekvidéki borokat.
az első kísérleti töltéssel júniusban végeznek. /mti/

--

9.27/a

- 13 -

Handwritten mark

bb 29. kedvező tapasztalatok a vas megyei kísérleti iskolákban

vid j szb fm

1964. május 27.

vas megye tíz falujában a felnőttek számára kísérleti iskolákat indítottak tavaly ősszel. ezekben az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályába járók egyúttal elsajátítják a mezőgazdasági szakmunkásképzés anyagát is. az általános iskolai tanulmányok befejeztével szakmunkás-bizonyítványt is kapnak a hallgatók.

nemrég zajlottak le a hetedikesek első csoportjainak vizsgái. most a pedagógusok, mezőgazdasági szakemberek összegezik tapasztalataikat. ezek általában kedvezőek, és valószínű az ősszel több helyen követik a kezdeményezést.

a kemesesaljai termelőszövetkezet egyébként öt százalékos munkaegység-kiegészítést ad a hetedik osztályt elvégző tagjainak. a nyolcadik évfolyam végén tíz, s az ezt követő kéthónapos kiegészítő tanfolyam sikeres elvégzése után 15 százalékos többletjövedelmet juttat a tagoknak.

az ipari szakmunkásképzés és az általános iskola összekapcsolására a szombathelyi cipőgyárban kísérleteznek. itt a cipőipari szakmunkásképző tanfolyam anyagát sajátítják el az általános iskola hetedik, nyolcadik osztályában a felnőtt „diákok„. /mti/

--

bb 32. gyakorolnak az új kombájnosok

vid ká/tr szb ká

1964. május 27.

egy hónappal az aratás előtt már bizonyos, hogy a győr megyei közös gazdaságokban kemény próbára teszi a gépeket, a kézi kaszásokat a legnagyobb nyári munka. nemcsak a szovjet buza, hanem a fertődi 293-as is olyan sűrű és magasra nőtt, hogy a gépek csak kis sebességgel haladhatnak majd a tarlóban. jóllehet 25 új kombájnnal egészül ki a gépállomások és termelőszövetkezetek gépparkja, mégis több mint 350 holdról kell majd egy-egy arató-cséplőgépnek betakarítani a termést. ez azt jelenti, hogy a gépeknek virradattól sötétedésig, de ha lehet még éjjel is járniuk kell. a termelőszövetkezetek és gépállomások gondoskodnak arról, hogy jusson váltótárs a kombájnosokra: száz új kombájnos jelölt gyakorol már a gépállomásokon. /mti/

--

9.32/a

- 14 -

bb 31. távlati tervet készítettek a borsodi hévizek hasznosítására

vid lk szb ki

1964. május 27.

borsod megye fürdői közül csak néhányat táplálnak természetes hévízzel, jóllehet sok helyen nagymennyiségű langyos- és melegvizet adó forrás tör fel. ezek gazdaságos hasznosítására és a fürdők fejlesztésére a tanács építési, közlekedési és vízügyi osztálya távlati tervet dolgozott ki. eszerint a következő 15 évben a mezőkövesdi és a sárospataki hőforrások környékén üdülő, valamint fürdőközpontokat alakítanak ki. a mezőkövesdi zsóri fürdőben - amelynek fejlesztését már megkezdték - további három szabadtéri medence, korszerű kabinok, fedett termálfürdő, gyógyszálló, 200 személyes motel és 250 vendég elhelyezésére alkalmas autós-camping építését tervezik. sárospatakon - a már meglévő 45 fokos melegvízű strand területén - újabb medencéket, gyógyfürdőt, háromezer személyes öltözőt, éttermet, szabadtéri színpadot és csónakázó tavat létesítenek. a köröm község határában talált 90 fokos melegvíz hasznosítására komplex tervet készítettek, s már hozzáfogtak az első hajtatóház építéséhez. itt a miskolci járás községeinek összefogásával a közeli években négy medencés strandot és gyógyfürdőt is kialakítanak. 1966-ban kezdik meg a szendrői strand építését, amelyet 22 fokos vízü forrás táplál majd. ezenkívül bővítik a bogácsai melegvízű strandot. /mti/

--

bb 33. „kutató-törzsgárda„ a debreceni orvostudományi egyetemen

vid j szb fm

1964. május 27.

a debreceni orvostudományi egyetemen az utóbbi évtizedben fellendült a tudományos tevékenység. az egyetem intézeteiben és klinikáin mintegy 400 orvos dolgozik, s a tudományos munkában kialakultak a „kutató-törzsgárdák„. a legújabb vizsgálatokról és eredményekről rendszeresen vitaesteket tartanak a tudományos ülések alkalmából, amelyeken gyakran külföldi meghívottak is résztvesznek. elsősorban olyan témákat tárgyalnak meg, amelyeknek kutatásában közösen érdekelt a külföldi előadó és a debreceni „törzsgárda„. több egyetemi intézet és klinika dolgozik közös témán a rostocki „testvér„-egyetemmel, és tudományos kapcsolat van kialakulóban a kijevi sevcsenko egyetemmel.

debrecenben megvalósították az egyetemi elméleti intézetek és klinikák jó együttműködését. a tudományos munkában még az iparral is kialakították a kapcsolatot: az egyetem gyógyszerintézet a biogal gyógyszergyárral működik együtt. az egyetem kutatóitól az utóbbi egy évben mintegy 300 tudományos közlemény jelent meg hazai és külföldi szaklapokban. /mti/

--

9.50/a

- 15 -

bb 34. esti tagozatu közgazdasági egyetem nyílik győrtt

vid tné-lm fm

1964. május 27.

a már működő esti műszaki egyetemen kívül ősszel megnyílik győrtt a marx károly közgazdasági egyetem esti tagozata. felvételekre azok jelentkezhetnek, akiknek legalább két évi szakkavágó gyakorlatuk van. az 1964/65. tanévben ipari és közlekedési szakon kezdődik meg az oktatás. a tanulmányi idő öt év, amelynek letelével okleveles közgazdász képesítést nyernek a hallgatók./mti/

--

bb 35. a tanyai mozihálózat fejlesztése szabolcsban

vid j-lm fm

1964. május 27.

szabolcs-szatmár megyében napirendre tűzték a tanyai mozihálózat fejlesztését. eddig nyirtelek-görög szállás, dombrád-ujtelep és nyiregyháza-manda 1. kapott állandó mozit. ezzel együtt a többszáz tanyai település közül 72-ben van filmvetítés./mti/

--

bb 36. camping épül igalon

vid gg-lm ki

1964. május 27.

néhány évvel ezelőtt, olajkutatás közben 70 fokos, kénes víz tört fel a somogy megyei igal község határában. a gyógyhatású melegvíz hasznosítására az igali községi tanács két évvel ezelőtt strandot építtetett. a fürdőt hamar megkedvelték és a múlt szezonban egy-egy nyári vasárnapon a látogatók száma elérte a tizenöt ezret. a nagy népszerűség láttán a somogy megyei idegenforgalmi hivatal a nyári szezonban irodát nyit a strand területén és megszervezi a fizetővendég szolgálatot a községben.

a csoportos nyaralók és turisták elszállásolására a fürdő környező domboldalokon fa-vikendházakból korszerű campingot építenek, amely előreláthatólag június 1-től áll a nyaralók rendelkezésére./mti/

--

10.10/e

- 16 -

bb 37. vegyszeres gyomirtás az árvédelmi töltéseken, és az öntözőcsatornák mentén

vid ká/tr-lm -cz

1964. május 27.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei többéves megfigyelés után arra a megállapításra jutottak, hogy az árvédelmi töltéseken, öntöző- és belvízlevezető csatornákon burjánzó gyomok gyökérzete megnyitja a víz útját, szivárgást okoz, így az öntözési időnyben mintegy 40 000-50 000 köbméter víz megy veszendőbe. a gyomnövények meggyorsítják a csatornák iszaposodását és a vízszállítási kapacitásukat mintegy 25-30 százalékkal csökkentik. a víz áramlásával a gyommagvak eljutnak a szántóföldi kultúrákra is. az igazgatóság eddig évente mintegy négy millió forintot fordított kézi gyomirtásra, ez azonban nem vezetett kellő eredményre. az idei tavaszon áttértek az üzemszerű vegyszeres gyomirtásra. három nagyteljesítményű gép segítségével hatvántól szolnokig végigpermetezték a zagyva elgyomosodott töltés-szakaszait. jelenleg a tarna mentén és a hortobágy-berettyó csatornánál dolgoznak a gépek, s a napokban megkezdik az öntözőcsatornák mentén is a gyomirtást./mti/

--

bb 38. dobi istván viszontlátogatása abdullah al-szalalnál

t bc/lk-lm zs

1964. május 27.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán délelőtt viszontlátogatást tett abdullah al-szalal marsallnál, a jemeni arab köztársaság elnökénél.

a látogatásnál jelen volt kállai gyula, a forradalmi munkáspárt kormány elnökhelyettese, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános külügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára és szarka károly külügyminiszterhelyettes./mti/

--

11.25/a

- 17 -

Ne

bb 40. szalal elnök megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t vt/sk szb zs

1964. május 27.

abdullah al-szalal marsall, a jemeni arab köztársaság hazánkban tartózkodó elnöke és kísérete szerdán délelőtt a hősök-terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzási ünnepségen megjelent dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kálai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérrezredes, honvédelmi miniszter, péter jános külügyminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszter-helyettes. jelen volt a koszoruzásnál a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. /mti/

--

bb 39. francia szövetkezeti küldöttség érkezett hazánkba

k szövosz lk szb ká

1964. május 27.

a szövosz igazgatóságának meghívására szerdán hazánkba érkezett a francia mezőgazdasági szövetkezetek délnyugati szövetségének küldöttsége, alfred negre főtitkár vezetésével. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent szirmai jeno, a szövosz elnöke, nánási lászló, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja, a szövosz felügyelő bizottságának elnöke és a szövosz több vezető munkatársa. a kilenctagu delegáció tanulmányozza a magyar mezőgazdaság és a földművesszövetkezeti mozgalom munkáját és eszmecserét folytat a két ország szövetkezeti mozgalomát kölcsönösen érintő kérdésekről. a küldöttség tagjai többek között ellátogatnak a balatonboglári állami gazdaságba, a mezőheki termelőszövetkezetbe, megismerkednek a kiskőrösi járás szakszövetkezeteinek munkájával és tanulmányozzák a turkevei és más földművesszövetkezetek politikai és gazdasági tevékenységét. szerdán délelőtt a szövosz székházában molnár károly, a szövosz elnökhelyettese fogadta a francia szövetkezeti delegációt. /mti/

--

11.37/a

- 18 -

bb 41. a bécsi kertészeti kiállításra „utazott”, a pest megyei földieper

vid ká/sk szb ká

1964. május 27.

szerdán pest megye déli részén megkezdték a földieper szedését. ezen a napon ceglédről 200, örkény környékéről pedig 50 kilót szállítottak. el. a megye idei első epertermésének egy részét a ferihegyi repülőtérré irányították, ahonnan a gyümölcs a bécsi nemzetközi kertészeti kiállításra „utazott”. /mti/

--

bb 42. közlekedési balesetek

hmé-lm zs

1964. május 27.

a 7. kerület thököly ut és a nefelejts utca kereszteződésénél szetey andrásné, 74 éves nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttsten és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

zuglóban, a nagy lajos király utján vágány lászló, 24 éves gépkocsivező szabálytalanul előzött motorkerékpárjával és összeütközött sztrnád jános 51 éves segédmunkás robogójával. sztrnád jános súlyos nem életveszélyes, vágány lászló könnyű sérülést szenvedett.

a 19. kerület vöröshadsereg utja és árpád utca kereszteződésénél keresztési géza, 53 éves felszolgáló figyelmetlenül lépett le az uttstre és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba vitték.

a váci ut és a katona józsef utca torkolatánál szabó istván, 26 éves budapesti lakos motorkerékpárjával összeütközött egy teherautóval, amelyet nagy béla 24 éves gépkocsivező vezetett. szabó istván könnyebben megsérült. a balesetet az okozta, hogy a tehergépkocsi vezetője szabálytalanul kanyarodott. /mti/

--

12.001/a

- 19 -

Me

bb. 43. megkezdődött a nemzetközi építész szövetség végrehajtó-bizottságának ülése

k/sb/tr/a/vg

1964. május 27.

a magyar építőművészek szövetségének székházában szerdán megkezdődött a nemzetközi építész szövetség végrehajtó bizottságának 1964. évi ülése.

a négynapos ülészen fontos szervezeti kérdésekről és a szövetség új feladatairól lesz szó. az előterjesztett jelentések alapján tárgyalnak az ensz, az unesco, az egészségügyi világ-szervezet, valamint más nemzetközi szervezetek és a nemzetközi építész szövetség kapcsolatainak elmélyítéséről. javaslatokat dolgoznak ki a szövetség új feladatairól is. többek között megtárgyalják milyen segítséget nyújthatnak a szövetség a földrengésekkel és más természeti csapásokkal sújtott területek lakosságának. javaslatot terjesztenek elő a professzorok, az egyetemi hallgatók és az előadók cseréjének támogatásáról és az építészek nemzetközi regiszterének összeállításáról is.

a végrehajtó bizottság tagjainak tiszteletére szerdán fogadást adott a magyar építőművészek szövetségének elnöksége. az ülészen idején a magyar szövetség látja vendégül a nemzetközi szervezet képviselőit./mti/

bb 44. megkezdtek hódmezővásárhely legmagasabb épületének alapozását

vid lk szb ki

1964. május 27.

a hódmezővásárhelyi kötöttárugyár mellett megkezdtek a város legmagasabb épületének alapozását. hatalmas, 300 vagonos gabonarakort építenek itt fel. a tervek szerint korszerű módon, csúszósaluzással, betonháj-szerkezetek alkalmazásával készítik el a nagy rakort, amelyhez külön betonutat és iparvágányt is építenek. az épületet jövőre adják át rendeltetésének. /mti/

13.20/a

- 20 -

bb. 46. időjárásjelentés

tm/a

1964. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti május 27-én, szerdán 13 órakor:

többfelé eső, helyenként zivatar

az európai időjárás helyzetben az elmúlt 24 óra folyamán lényeges változás nem következett be. európa középső-és déli részein sekély, lassan mozgó ciklonok helyezkednek el. ezen a területen továbbra is felhős, többfelé csapadékos az időjárás. hazánkban tegnap a dunántul nagy részén erősen felhős volt az idő, egy-két órai, vagy ennél kevesebb napsütéssel. máshol a változó mennyiségű felhőzet általában 6-10, északkeleten 10-13 óras napsütést tett lehetővé. sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége csak az ország területének kis részén haladta meg az 1-4 millimétert. egy-két helyről azonban igen jelentékeny mennyiségű esőt jelentettek, így kaposvárról 30, nagyivánról 62, mecsete községből, balatonszárszóról 10 kilométerre 88 millimétert. a délelőtt a dunántulon és a duna-tisza közén ismét többfelé esett az eső, a hőmérséklet egész délelőtt 14-18 fok között volt. az északkeleti országrészben a hőmérséklet a délelőtt folyamán 20-23 fokig emelkedett. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, nem változik.

várható időjárás csütörtök estig: továbbra is felhős idő, többfelé esővel, helyenként zivatarral. mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-22 fok között.

a duna vízállása ma reggel 365 centiméter./mti/

bb 45. szalal elnök fogadta az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetét

t bc/gk-lm zs

1964. május 27.

abdullah al-szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke szerdán délben, kérésére fogadta mohammed ibrahimot, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetét./mti/

13.55/a

bb 47. elkészült a dunaföldvári szőlő-öntözőmű

vid ká/tr szb ká

1964. május 27.

a dunaföldvári alkotmány, aranykalász, dunagyöngye és virágzó termelőségvetkezet közös vállalkozásban szőlő és gyümölcs öntözőművet épített, 3 800 000 forint állami támogatással. a most elkészült öntöző három szivattyuja percenként 54 000 liter vizet emel ki a dunából és nyom a csővezetékekbe. a vizet ezekhez kapcsolódó szórófejek juttatják el a szőlőre. /mti/

..-

bb 48. szécsényben megnyitották az ipolymenti kereskedelmi napokat

vid ká/tr szb ká

1964. május 27.

szerdán szécsényben ünnepélyesen megnyitották az első ipolymenti kereskedelmi napokat. az ipolyvölgyi földművesszövetkezetek gazdag programmal készültek első közös rendezvényükre. a szécsényi üzletek nagy áruválasztékkal várták a vásárlókat, ezenkívül kiállításokat, bemutatókat és kulturális találkozót rendeztek. szerdán szövetkezeti tánc- és zenekarok adtak egymásnak találkozót, majd megnyitották a divatbemutatóval együtt rendezett textilkiállítást, a kozmetikai, a cukrászati, az üveg- és porcelánkiállítást. az ipolyvölgyi falvak ifjúsága részére szellemi vetélkedő, a gyermekek számára bábszínház fesztivál szerepel a kereskedelmi napok háromnapos programjában. a vendéglőkben esténként a palóckonyha különlegességeit szolgálják fel. /mti/

..-

bb 49. világposta-kongresszus bécsben

sk/m/vg

1964. május 27.

május 29-én ül össze bécsben a világposta egyesület 15. kongresszusa, amelyen 130 ország képviselője vesz részt. a magyar küldöttséget horn dezső, a közlekedés- és postaiügyi miniszter első helyettese, vezeti. a kongresszuson megtárgyalják a nemzetközi postai összeköttetések megjavításának és gyorsításának, a postai szolgáltatások egyszerűsítésének és főleg modernizálásának kérdéseit. /mti/

..-

15,04/m

- 22 -

Me

bb 50. a budapesti gyógyszergyárak szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

k szf/gk/m/vg

1964. május 27.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének budapesti bizottsága szerdán ankétra hívta össze a budapesti gyógyszergyárak szocialista brigádvezetőit a szakszervezet székházában. részt vett a tanácskozáson a gyógyszervállalatok, a chinoin, a kőbányai gyógyszerárugyár, valamint az egyesült gyógyszer- és tápszergyár több műszaki vezetője is. zalotai károly, a gyógyszeripari tröszt osztályvezetője a szocialista brigádmozgalom örvendetes számszerű és minőségi fejlődéséről számolt be, majd az ez évi feladatokra hívta fel az ankét résztvevőinek figyelmét, kiemelve az exportfejlesztési és a műszaki fejlesztési célokat. a vitában hasznos tapasztalatcsere alakult ki a brigádvezetők között. számos felszólaló a szakmunkásképzés fokozását sürgette. az ankét határozatot hozott a szakoktatás és a technológiai fenyelem erősítésére. /mti/

..-

bb 51. a nehézipari minisztérium jogászküldöttsége varsóban

k szf/gk/m/vg

1964. május 27.

a magyar-lengyel tudományos együttműködés 1964. évi programja keretében a nehézipari minisztériumból jogászküldöttség utazott varsóba. a küldöttség a lengyel bánya- és energiaügyi minisztériumban a minisztériumi jogszabályalkotást, valamint a vállalati jogi munka irányításának és ellenőrzésének a módszereit tanulmányozza. a megállapodás szerint néhány hónap múlva lengyel jogászok budapesten az új magyar bányatörvény és villamosenergia törvény gyakorlati kérdéseit tanulmányozzák majd. /mti/

..-

bb 52. három baranyai borvidék „vetélkedője”, pécsen

vid/ká/tr/m

1964. május 27.

a híres baranyai borok hagyományos tavaszi versenyét május 26-án és 27-én rendezték pécsen. a pécsi borversenyeknek külön érdekességet adott, hogy nemcsak a borok „vetélkedtek”, egymással, hanem a borvidékek is. a három nagy borvidékről - a villány-siklói, a pécs-pécsváradi és a mohács-babarci gazdaságokból - összesen 116 fehér, illetve vörösbort küldtek el.

/folyt.köv./

15.10/-n

-23-

Me

bb 52. /három 1. folyt./ m

első ízben történt, hogy aszükszítványok is résztvettek a baranyai borok versenyén. a múlt évben ugyanis a késő őszi meleg, verőfényes időjárás olyan nagyfokú töppedést idézett elő ezen a vidéken, hogy több helyen aszubort is tudtak készíteni. a szakemberek megítélése szerint rendkívül erős a „mezőny”, ezt mutatja, hogy a bírálóbizottság a borok közül harminchetet arany-, harminchatot ezüst- és tizenhetet bronzérmesnek minősített. a „legjobb baranyai fehérbor”, címet a mecsekvidéki állami pincegazdaság rizling szilvánija, a „legjobb baranyai vörösbor”, címet a villányi állami gazdaság burgundiája nyerte. a megye három borvidékének nem hivatalos „házi”, versenyén első a villányi sikkói borvidék lett, második helyre a pécsi pécsváradi, a harmadik helyre pedig a mohács-babarci borvidék került. /mti/

bb 53. konyhabutor kiállítás nyílt nyiregyházán

1964. május 27.

vid/lk/m/ki

az iparcikk kiskereskedelmi vállalat és a butorértékesítő vállalat közös rendezésében szerdán modern konyhabutor kiállítás nyílt a nyiregyházi józsef attila megyei művelődési házban. az ndk, a csehszlovák és a magyar butoripar legújabb gyártmányait mutatják be. /mti/

bb 54. a várpalotai szénbányászok több mint ezer tonna szenet adtak a balinkai termelés kiesés pótlására

1964. május 27.

vid/tm/m/ki

a veszprém megye területén működő két szénbányászati tröszt, a közép-dunántúli- és a várpalotai gyümölcsöző kapcsolatot épített ki. a szakemberek rendszeresen felkeresik egymást, tájékoznak a műszaki fejlesztésben elért legújabb eredményekről és szükség esetén közvetlenül is segítséget nyújtanak egymásnak. a jó együttműködés különösen megmutatkozott májusban, amikor a közép-dunántúli szénbányászati tröszt balinkai üzemében vízbetörés hátráltatta a termelést. a várpalotai üzemek dolgozói vállalták, hogy pótolják a balinkai termelés kiesés egy részét. a műszaki vezetők külön terveket dolgoztak ki, hogyan tehetnék eredményesebbé a munkát, a vajúrcsapatok pedig a munkahelyeken szervezték meg a folyamatosabb, zökkenőmentes munkát. ennek eredményeként a várpalotai tröszt eddig több mint ezer tonna szenet adott terven felül. különösen a ferenc és a beszálló bánya dolgozói tettek ki magukért, akik minden nap 105 százalék feletti eredményt értek el. /mti/

15.20/-n

-24-

KW

bb 55. új magyar drámák a vigszínház jövő évi műsortervében - júniusban pozsonyban vendégszerepel az együttes - sajtótájékoztató a színház terveiről, céljáról

t fe/sk/m/sr

1964. május 27.

a vigszínházban szerdán sajtókonferencián ismertették az 1964/65-ös idény műsortervét. lenkei lajos igazgató elmondotta, hogy az új évadban több bemutatót tartanak és ebből három mai magyar szerzők műve lesz. műsorra tűzik csurka istván: „csak akarni kell”, című „szánalmas komédiáját”, amelynek próbái both bélának, mint vendégrendezőnek az irányításával megkezdődtek. a szeptember 11-én bemutatásra kerülő darabban a főbb szerepeket: sulyok mária, földi teri, gordon zsuzsa, pálos györgy, gera zoltán, györffy györgy alakítja. október végére tervezik tolsztoj: „karenina anna”, című regényváltozatnak bemutatóját horvai istván feldolgozásában és rendezésében. a darab főbb szerepeiben ruttkai évát, páger antalt, bitskei tibort és benkő gyulát látja majd a közönség. előreláthatólag decemberben tartják majd dürrenmatt „fizikusok”, című színművének bemutatóját.

az évad második felében kerül színre további két magyar író darabja: gáspár margit: „ha elmondod, letagadom”, és huszty tamás: „egyetlen törvény”, című alkotása. az évad műsorán szerepel még, shakespeare: „szeget szeggel”, vercors: „zoo”, és feydeau: „osztrigás mici:”, című műve.

a vigszínház igazgatója a továbbiakban elmondotta, hogy a színház dramaturgiája további magyar darabok előkészítésén is dolgozik, s a többi között megemlítette csapó györgy: „áramszünet”, című vígjátékát, róna tibor: „peleskei nótárius”, modern változatát.

a jövő szezonban a vigszínház kamaraszínházzal bővül: a barók-termet korszerű, modern kis színházzá alakítják át.

a színház társulatának létszáma az új évadban tíz színésszel emelkedik. a petőfi színházból kozák lászló, harkányi endre, miklósy györgy és szécsi vilma, szegedről földi teri, veszprémből spányik éva, pécsről dávid kiss ferenc, kecskemétreől bárdi györgy, miskolcraól szokolay ottó szerződött a színházhoz. a nemzeti színházról visszatér régi sikerei színhelyére bitskey tibor.

a bérletek iránt nagy az érdeklődés, már az első napokban több mint hatezren jelentették be igényüket.

/folyt.köv./

16.00/-n

-25-

le

bb 55. /uj magyar ... 1. folyt./ m

a társulat idei utolsó előadását június 26-án tartja, két nappal később, pozsonyba utazik, ahol hat előadáson vendégszerepel, bemutatják shakespeare: „romeo és julia,-ját, thurzó gábor: „záróra,, című darabját, valamint j. gaw és a.p. d.usseau: „mélyek a gyökerek,, című drámáját. /mti/

bb 56. hazaérkezett a jugoszláviában járt magyar mezőgazdasági küldöttség

k cs/gk/m/ká

1964. május 27.

a losonczi páل földművelésügyi miniszter vezetésével jugoszláviában járt mezőgazdasági küldöttség - tiznapos látogatásáról - hazaérkezett budapestre, a küldöttség megtekintette a noviszadi mezőgazdasági kiállítás és vásárt, majd számos mezőgazdasági intézményt és termelő üzemet tanulmányozott. losonczi páл földművelésügyi miniszter megbeszéléseket folytatott jozse ingolics mezőgazdasági miniszterrel a két ország mezőgazdaságának együttműködéséről a mezőgazdasági kutatóintézetek kapcsolatainak bővítéséről, illetve a műszaki dokumentációk cseréjéről, valamint a jugoszláv és magyar mezőgazdasági termelés eredményeinek kölcsönös tanulmányozásáról. /mti/

bb.57. a magyar nők országos tanácsa

t/fe/sk/n/sr

1964. május 27.

üdözlő táviratot intézett dolores ibarurrihoz, a nemzetközi Lenin békedíjjal történt kitüntetése alkalmából. a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar nők dolores ibarurriban a hazaszeretet, a szabadság és az emberiség békéjének, boldogságának fáradhatatlan harcosát tisztelik. /mti/

..-

bb.58. az astoria aluljáró műszaki hibájának okairól, a tervezők és kivitelezők felelősségéről, az új megoldási lehetőségekről nyilatkozott kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese

i nbj/hné/n/vg

1964. május 27.

a főváros közönsége a múlt évben nagy érdeklődéssel figyelte az astoria gyalogaluljáró építését, a közvélemény örült, hogy sikeresen, gyorsan halad a munka, az aluljáró beváltotta a hozzá fűzött reményeket, a rákóczi ut, kossuth lajos utca - kiskörut kereszteződésében mérhetően meggyorsult a közúti forgalom, biztonságossá vált a gyalogos átkelés.

/folyt.köv./

le

16. 14/-n

-26-

bb 58. /az astoria ... 1. folyt./ m

annál inkább meglepte és kellemetlenül érintette a közvéleményt, hogy az aluljáró középső részét a múlt héten alá ducolták, nagy térséget deszkapalánkkal vettek körül. illetékesek már akkor közölték, hogy az ugynevezett álmennyezet repedése miatt kellett végrehajtani ezeket a biztonsági intézkedéseket. azóta a műszakiak, gondosan megvizsgálták az álmennyezetben bekövetkezett repedések, szakadások okait.

kelemen lajos, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese elmondotta az mti munkatársának, hogy az aluljáró 50-60 centiméter vastag vasbeton födéme, amely a közúti és a villamosforgalom terhére viseli, a műszaki számításoknak megfelelően viselkedik, a műtárgyban, tehát magában az aluljáró építményében semmiféle váratlan műszaki meglepetés, elváltozás nem jelentkezett, tökéletesen megfelel feladatának.

- a vasbetonfödém alatt - mondotta kelemen lajos - a szerkezettől 15-20 centiméterre alakították ki a tervezők az ugynevezett álmennyezetet, ez a dekoráción kívül arra is szolgál, hogy eltakarja a különböző kábelvezetéseket, az aluljáró jobb szellőztetésére csatornát képez és magában foglalja a világítótesteket.

- az álmennyezetet részben a födémhez kapcsolt vashorgok, ugynevezett felfüggesztő vasak tartják, részben pedig az oszlopokhoz és az oldalfalakhoz kapcsolódik, a villamosok okozta rázkódásra másképpen reagál a födém és másképpen az álmennyezet, hiszen az egyik tömör, vastag vasbeton-test, a másik pedig vékony lemez, mivel a dinamikus hatások okozta rezgéseket az álmennyezet és a födém másképpen vette át, a felfüggesztő elemekben az álmennyezetben már korábban is hajszálrepedéseket észleltek, az utóbbi időben pedig a felfüggesztő tartóvasak egy része elszakadt, még pedig ott, ahol a legnagyobb volt a rezgés, az aluljáró középső térségében, a két villamosvonal kereszteződésénél. az álmennyezetet az esetleges leszakadás megelőzésére ideiglenesen alátámasztották, s a fővárosi tanács elrendelte a szükséges műszaki munkálatokat.

a közvélemény is felteszi a kérdést, szükségszerűen be kellett-e következnie ennek, nem lehetett volna megelőzhető?

véleményem szerint a tervezőknek más megoldást kellett volna alkalmazni. kétségtelen, hogy az álmennyezet kivitelezése ismert, de nem egy villamoskereszteződés alatti, tehát nagy rezgésnek kitett építménybe való. /folyt.köv./

16, 30/m

- 27-

le

bb 58. /az astoria ... 2. folyt./ m

el lehetett volna képzelni egy olyan dekoratív mennyezetet, amely a vasbeton-szerkezettől függetlenül mozog és nem veszi át azokat a dinamikus hatásokat, amelyek a vasbeton-szerkezetenél jelentkeznek. ez a mostani eset nem következett volna be, ha a tervező - az uvaterv -, a földalatti vasutvállalat mint beruházó és a fővárosi tanács 4-es számú építőipari vállalata mint kivitelező, körültekintőbben járt volna el. me kell állapítani, hogy a fővárosi tanácsnak és illetékeseinek is, gondosabban kellett volna ellenőrizni a terveket.

az átépítés miatt vajon hetekre, hónapokra le kell zárni az astoria aluljárót?

- nem gondolunk erre, mert megfelelő szervezéssel, műszaki megoldásokkal a forgalom jelentősebb zavarása nélkül el lehet végezni a munkálatokat, a feladat az, hogy a mostani álmennyezetet teljesen kicseréljük, az új álmennyezetet úgy kell kialakítani, hogy az messzemenőkig figyelembe vegye a most már ismert dinamikai-rezgési viszonyokat, a legjobb tervezők több tervet készítenek és ebből a legjobbat igyekeznek kiválasztani a fővárosi tanács.

milyen lesz az új álmennyezet és mikorra készül el?

- biztos, hogy könnyed szerkezetű, valószínűleg műanyag. erre a kérdésre és a határidőre vonatkozólag úgy gondolom, hogy körülbelül egy-másfél hét múlva végleges választ adhatok - hangzott a nyilatkozat. /mti/

...-

bb 61. könyvheti ünnepség a budapesti mezőgazdasági gépgyárban

i bi/tr/m/fm

1964. május 27.

hangulatos könyvheti ünnepséget rendeztek szerdán a budapesti mezőgazdasági gépgyárban, a könyvvásárral egybekötött találkozón négy író, tersánszky józsi Jenő, péchy blanka, fábián zoltán és sánta ferenc dedikálta műveit az üzem irodalombarátainak, már az első félóránban 3000 forint értékű könyv fogyott el. /mti/

...-

mti le

16.45/-n

-28-

bb.59. folyamatosan felújítják a tanácsi kórházakat - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/tm/n/zs

1964. május 27.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott, az ülést megelőzően a végrehajtó bizottság testületileg megtekintette a földalatti gyorsvasut építését, hídvégi károlynak, a földalatti vasut vállalat igazgatójának kalauzolásával először a metrónak a fehér uttól a város központja felé haladó, több mint egy kilométer hosszú alagutját szemlélték meg, majd a baross tér, a vörösmarty tér, és a vérmező alatt húzódó munkahelyeket keresték fel.

a végrehajtó bizottság napirendjén szerepelt többi között az egészségügyi intézmények állapotáról és az elkövetkező években esedékes felújításokról szóló jelentés megtárgyalása. a legutóbbi részletes felmérés során megállapították, hogy a kórházak nagy része elöregedett, alapos felújításra szorul, jónéhány más intézmény pedig olyan rossz állapotban van, hogy belátható időn belül szanálásra kerül. a tervek szerint 1970-ig - többszáz millió forint költséggel - valamennyi tanácsi kórházat felújítják, a szakorvosi rendelő intézetek többsége új, korszerű épületben működik, egyébként is felújítási és bővítési célokra az utóbbi években mintegy 24 millió forintot fordítottak. a feladatok között szerepel a körzeti orvosi rendelők, az anya- és csecsemővédő intézetek, a bölcsődék és a szociális otthonok egy részének korszerűsítése is.

javitják az egészségügyi intézmények technikai felszereltségét is. megkezdték például a kórházak bekapcsolását a távfűtési hálózába, néhány nagyobb intézmény mosódáját nagyobb teljesítményű, modern gépekkel látták el. a tervek szerint a jövőben egy-egy kórház, vagy más intézmény egész működésére kiterjedő, átfogó fejlesztési programot dolgoznak ki. ilyen tanulmányok készülnek jelenleg a péterfy sándor utcai, a Mtétyeni uti, a róbert károly köruti és más kórházak rekonstrukciójára.

foglalkozott a végrehajtó bizottság a főváros téli gázellátásával is. el akarják érni, hogy dunaujvárosból csucsfogyasztási napokon 400.000 köbméter gázt kapjon a főváros. az év végére megépülő alföldi - szandaszőlősi - vezetéken érkező földgáz és a délzalai földgáz is nagymértékben hozzájárul majd a főváros ellátásához.

jóváhagyta a végrehajtó bizottság két beruházás programját. az üllői uti lakótelep megnövekedett forgalma új áramátalakító építését teszi szükségessé, - ezt a száva telepen rendezik be. a főváros vízellátásának megjavítására a vízművek szentendre szigeti telepén több mint 3 kilométer hosszú, 120.000 köbméter vizet szállító, ugynevezett gravitációs csatornát létesítenek, 15 millió forint beruházással.

/folyt.köv./

mti

le

16.54/-n

-29-

bb. 59. /folyamatosan felújítják ... 1. folyt. / n

meghallgatta a végrehajtó bizottság a rácfürdő helyreállítási munkáiról szóló beszámolót is, a fürdő belső szerelése és az új kazánház elkészült, a tetőzetet rendbehozták, a további tennivalókat összehangolják az erzsébet híd építésében és budai hídfőjének kialakításában résztvevő vállalatok munkájával.

a végrehajtó bizottság jóváhagyta a házkezelési igazgatóság intézkedését, amely szerint a jövőben a hki szakemberei nemcsak a házkezelésekre, hanem - meghatározott térítés ellenében - a bérlőkre tartozó vízvezeték-szerelési munkákat is elvégezhetik. a lakók a házfelügyelőnél lévő műszaki igénybejelentőben, vagy a házkezelőségtől telefonon is kérhetik a munka elvégzését, az intézkedés lehetővé teszi, hogy a lakóházakban előforduló kisebb javításokat, vízvezeték-szereléseket a bérlők különösebb adminisztráció és utánjárás nélkül, az eddiginél gyorsabban végeztethessék el. új munkákat, korszerűsítést a hki emberei nem vállalhatnak. /mti/

..

bb. 61. szállítási ankét kecskeméten

vid/lk/n/ki

1964. május 27.

szerdán kecskeméten a városi tanács dísztermében ankétot tartottak az alföldi megyék autóközlekedési, a máv és a felvásárló szervek szakemberei, a mezőgazdasági termékek szállításának lehetőségeiről.

zahumenszky józsef, az aköv vezérigazgatóságának osztályvezetője tartott vitaindító előadást a zöldség- és gyümölcs-szállítás időszerű kérdéseiről, s az ezzel kapcsolatos felkészülésről. a többi között elmondotta, hogy az idén a kései tavaszodás miatt jórészt egyszerre érnek be a zöldség- és gyümölcsfélék, ami még indokoltabbá teszi a szállítóeszközök jobb kihasználását.

megállapodtak abban, hogy gyorsítani, gépesíteni kell a rakodást, folyamatosra kell tenni a göngyölegellátást, mert az elmúlt évek tapasztalatai szerint elsősorban a lassu rakodás akadályozta a tehergépkocsik és a vagonok jó kihasználását. /mti/

..

bb. 65. reguly antal - emlékkiállítás a zirci műemlékkönyvtárban

t áe/áe/n/fm

1964. május 27.

az országos széchenyi könyvtár zirci műemlékkönyvtárában kiállítást rendeztek, amely reguly antalnak, a könyvtár névadójának állít emléket. a kiváló nyelvész és néprajtudós munkásságát ismertető kiállítás megnyitónépszerűségén résztvevő ligeti lajos, a magyar tudományos akadémia alelnöke, az írószövetség valamint a megyei állami és társadalmi szervezetek több vezető munkatársa. megjelentek finnországi magyarországi nagykövetségének képviselői is. /mti/

17.00/-n

..

-30-

bb 62. magyar mezőgazdasági küldöttség utazott a moszkvai angol mezőgazdasági kiállításra

i cs/tr/m

1964. május 27.

dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével szerdán tiztagu mezőgazdasági küldöttség utazott a szovjet-unióba. a küldöttség megtekinti a moszkvában megrendezett angol mezőgazdasági kiállítást, majd ellátogat több mezőgazdasági tudományos intézménybe, illetve termelőüzembe is. /mti/

..

bb 63. politechnikai kiállítás nyiregyházán

vid/gg/m/fm

1964. május 27.

szerdán a nyiregyházi uttörőházban politechnikai kiállítás nyílt, amely a szabolcs-szatmár megye 154 általános és 11 középiskolájában készült politechnikai munkákat szemlélteti. a bemutatott tárgyak túlnyomó többsége használati tárgy, illetve oktatási szemléltető eszköz. különösen nagy sikere van a nyiregyházi kossuthszakközépiskola most érettségiző diákjai által készített vizsgadaraboknak. többek között villanymozdony, kukoricamorzsoló, 20-24 kalapácsos daráló arányosan kicsinyített mintapéldányát készítették el. a nyiregyházi zrinyi ilona gimnázium és a nyiregyházi 4-es számú általános iskola tanulói kész női ruhákat mutatnak be, a barabási iskola diákjai használt villanyégőkből a fizikai oktatáshoz szükséges szemléltető eszközök egész sorát állították elő.

a vencesellőiek vesszőkosarat, fakéreg munkákat, lábtörőket, a mérkelek virágcserep-tartókat, a dózsaszőlő tanyai iskolások szép kézimunkákat küldtek a kiállításra. /mti/

..

bb 64. az ndk budapesti nagykövetsége

k lk/m/sr

1964. május 27.

szerdán koktélt adott a budapesti nemzetközi vásár alkalmával budapesten tartózkodó német újságírók tiszteletére. a koktélon megjelent az mszmp központi bizottsága sajtóosztályának, a külügyminisztériumnak, valamint a minisztertanács tájékoztatási hivatalának képviselője, s több magyar újságíró. /mti/

..

17.10/-n

-31-

lc

lc

bb.66. ülést tartott a spanyol szolidaritási bizottság titkársága

t/vt/tm/n/zs

1964. május 27.

szerdán délután a magyar partizánszövetség székházában ülést tartott a spanyol nép harcának támogatására alakult szolidaritási bizottság titkársága. a megbeszélésen résztvett rafael vidiella, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagja, aki beszámolt a spanyol munkások mind nagyobb méreteket öltő sztrájk harcairól, a spanyol kommunisták küzdelméről, amelyet a szabadságjogok helyreállításáért, a spanyol közélet demokratizálásáért folytatnak.

rafael vidiella egyben köszönetet mondott a sokoldalú támogatásért, amit a magyar nép politikai, erkölcsi és anyagi téren már eddig is nyújtott a spanyol népnek./mti/

..

bb.67. fejér megyében legmagasabb a termelőségvetkezeti tagok munkaegységből származó jövedelme - ülést tartott a fejér megyei tanács

i vid/cs/tr/n la

1964. május 27.

székesfehérvárott szerdán ülést tartott a fejér megyei tanács. a szakszervezetek megyei tanácsának tájékoztatója alapján többek között megvitatták a tanácsi vállalatok, gépállomások és termelőségvetkezeti munkásvédelmi helyzetét, majd a mezőgazdasági termelőségvetkezeti múltévi gazdasági eredményeiről és az időszerű feladatokról tárgyaltak. dr. farkas lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese beszámolójában közölte, hogy a fejér megyei termelőségvetkezeti múltévi áruterhelésének bruttó összege egymilliárd negyvenkétfélmillió forint volt, tíz százalékkal magasabb az előző évinél. a tagok részvételével 12 százalékos emelkedést mutat az előző évihez képest. ezzel az átlaggal a fejér megyei termelőségvetkezeti első helyre jutottak az országban./mti/

..

bb.68. a tanácsok és a népfőntbizottságok kapcsolatáról tárgyalt a kisvárdai járási tanács

vid/gg/n/fm

1964. május 27.

tanácsok és hazafias népfőnt-bizottságok együttműködéséről tárgyalt szerdai ülésén a kisvárdai járási tanács. az ülésen elhatározták, hogy a jövőben még szorosabban együttműködnek a termelőségvetkezeti megerősítése, a termés hozamok emelése érdekében. a népfőntbizottságok népszerűsítik a vegyszeres gyomirtást, ismeretlik az újabb növényvédő szerek jelentőségét, támogatják a termelőségvetkezeti versenyét. széleskörben ismertetik a tőszámnövelés fontosságát, a burgonyatermelésben pedig tapasztalatcserék rendezésével terjesztik a legjobb termelési módszereket./mti/

..

17.15/-n

-32-

bb 69. ciklon az ország felett: kisebb esőket, óriás zivatarokat hozott - tovább tart a kissé hűvös, zivataros idő

i cs/gk/m

1964. május 27.

az európa északi tájai felett nemrégiben kifejlődött nagy anticiklon a skandináv államokban, finnországban és a szovjetunió északi területein szokatlanul erős felmelegedést okozott: a hőmérsékleti maximumok általában 20-24 fokig emelkedtek. ugyanakkor a kontinens délnyugati, déli és középső részén kisebb ciklonok keringenek, s az időjárási helyzet az utóbbi 24 órában rendkívül labilissá vált. franciaország és spanyolország nagy részén kiterjedt esőzések kezdődtek, a nappali maximumok szintje több helyütt 12-16 fokig süllyedt.

a hazánk légterében jelenleg működő ciklon, főleg pedig az alsó meleg rétegre feláramló hidegebb levegő hatására kedden az ország területének körülbelül kétharmada kapott kisebb esőket, néhány helyen viszont pusztító erejű nagy zivatarok voltak. a somogy megyei tabon 13, siófokon 15, kaposvárott 30 milliméternyi eső hullott rövid idő alatt. a szonok megyei nagyivánról 62, a somogy megyei nagycsepelyről pedig 88 milliméteres felhőszakadást jelentettek a megfigyelőállomások. a nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között ingadozott, de miskolcon még 25, szentgotthárdon viszont csak 16 fokos maximumot mértek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy egyelőre kissé hűvös, csapadékos, zivataros jellegű marad az idő. szerdán reggel a délnyugati megyékben folytatódott az esőzések, délben budapesten, a délutáni órákban az ország számos vidékén voltak zivatarok. a hőmérséklet északkeleten még 21-25 fokon tetőzött, a délnyugati tájakon azonban már csak 17-21 fokig emelkedett a hőmérők higánya. valószínűnek látszik, hogy csütörtökön szórványosan ismét lesznek esők, zivatarok, a hőmérsékleti maximumok - a szerdánál kissé egyenletesebben - 18-22 fok között alakulnak ki. /mti/

..

bb 71. angyalföldi népfőnt-aktivisták jutalmazása

k vt/tm/m

1964. május 27.

a 13. kerületi népfőnt bizottság váci uti helyiségében szerdán délután baráti találkozóra gyűltek össze a hazafias népfőnt angyalföldi aktivistái. ez alkalomból adták át a budapesti népfőnt bizottság ajándékát, paál józsefnek, aki csaknem másfél évtizeden át töltötte be az elnöki tiszteletet a kerületi népfőnt bizottságban. egyidejűleg megjutalmazták a népfőntmozgalomban hosszabb ideje kiemelkedő munkát végző 27 aktivistát is. /mti/

..

17.45/-n

-33-

bb 70. befejeződött a felsőoktatási intézmények 3. országos munkavédelmi ankétja

vid/tm/m/fm

1964. május 27.

Szerdán befejeződött debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetemen a felsőoktatási intézmények 3. országos munkavédelmi ankétja. A tanácskozás második napján a pedagógiai, műszaki és mezőgazdasági szekciók munkájáról számoltak be, majd plenáris ülésen határozati javaslatot fogadtak el a felsőoktatási intézmények munkavédelmi tevékenységének továbbfejlesztésére.

A határozat értelmében a műszaki egyetemeknek és természet-tudományi karoknak a tantárgyakkal összefüggő munkavédelmi ismereteket is oktatniuk kell. A termelési gyakorlatokon a hallgatókat megfelelő munkavédelmi oktatásban kell részesíteni. Szükségesnek tartják az alsó- és középfokú oktatási intézmények munkavédelmi helyzetének javítását is és ennek érdekében a pedagógusok szervezett munkavédelmi képzésének, illetve továbbképzésének megoldását.

A plenáris ülést dr. Szarvas Pál, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora zárta be és bejelentette: Legközelebb 1960-ban a budapesti műszaki egyetemen rendezik meg a felsőoktatási intézmények 4. országos munkavédelmi ankétját. /mti/

...

bb 72. kihirdették a községfejlesztési verseny eredményét szolnok megyében

vid/tr/fm/m

1964. május 27.

A szolnok megyei tanács szerdai ülésén kihirdették a múlt évi községfejlesztési verseny eredményét, majd a győzteseknek átadták a vándorzászlót és a pénzdíjazást. A megye hét városa közül - ezúttal harmadszor - ismét Törökszentmiklós bizonyult a legjobbnak: elnyerte a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága és a megyei tanács „a községfejlesztési versenyben legjobb eredményt elért város”-nak járó versenyzászlóját a vele járó 120.000 forint pénzdíjazással. A megye 73 községének vetélkedésében a legjobb eredményt alattyan érte el amelyet versenyzászlóval és 80.000 forintos pénzdíjazással tüntettek ki.

A tanácsülésen értékelték a lakosság társadalmi munkáját is, amellyel a községfejlesztési célok megvalósítását segítették. Megállapították, hogy 1963-ban csaknem tizenhárom- és félmillió forint értékű önkéntes munkát végzett a lakosság és ezzel a községfejlesztési feladatok mintegy 23 százalékát végezték el. A tanácsülés első ízben ítélte oda a legjobb társadalmi munkások kitüntetésére alapított jelvényeket. /mti/

...

18,00/m

- 34 -

bb.73. Abdullah al-szalal látogatása Kádár Jánosnál

t bc/tm/n/zs

1964. május 27.

Abdullah al-szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke és kísérete szerdán délután az országházban látogatást tett Kádár Jánosnál, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél.

A szívélyes, baráti látogatáson jelen volt Kállai Gyula, a kormány elnökhelyettese és Péter János külügyminiszter. /mti/

...

bb.74. a Dunabizottság székhelyére vonatkozó egyezmény aláírása

lk/n/La

1964. május 27.

1964. május 27-én szerdán Budapesten egyezményt kötött a magyar népköztársaság kormánya és a Dunabizottság, a Dunabizottság székhelyéről a magyar népköztársaságban. Az egyezmény a dunai hajózás rendjéről 1948-ban, illetve a Dunabizottság kiváltságairól és mentességeiről 1963-ban kötött többoldalú egyezményeken alapul. A szerződést a magyar népköztársaság kormánya részéről Péter János külügyminiszter, a Dunabizottság részéről g.a. Gyenyiszov, a Dunabizottság elnöke, a Szovjetunió magyarországi nagykövete írta alá. A szerződés az aláírás napján hatályba lép. /mti/

...

bb 75. amerikai farmercsoport látogatása az agrártudományi egyesületben

t ie/lk/m

1964. május 27.

Európai körutja során 25 tagú amerikai farmercsoport látogatott néhány napra hazánkba. A csoport tagjai az USA Maryland államában gazdálkodnak, s egyhetes szovjetunió-beli tartózkodás után érkeztek Magyarországra. Kedden a Héki állami gazdaságot tekintették meg, szerdán délután pedig az Agrártudományi Egyesület klubjában magyar mezőgazdasági szakemberekkel találkoztak. Az amerikai farmereket dr. Fekete Zoltán egyetemi tanár, az egyesület alelnöke üdvözölte, majd vendégek és vendéglátók sokoldalú szakmai eszmecserét folytattak a két ország mezőgazdaságának egyes problémáiról. /mti/

...

18.15/-n

- 35 -

bb 76. az írószövetség és a pen club közös klubdélutánja miros-
lav krlezsa tiszteletére

t bi/tr/m

1964. május 27.

a magyar írók szövetsége és a magyar pen club szerdán közös klubdélután rendezett miroslav krlezsa jugoszláv író tiszteletére az írószövetség színházában. a vendéget az írószövetség és a pen club nevében dobozy imre, a magyar írók szövetségének titkára köszöntötte, ezután csuka zoltán író-műfordító méltatta miroslav krlezsa munkásságát, majd az irodalmi színpad művészei a vendég-író több versét adták elő./mti/

...-

bb.77 stefan heym

t bi/tm/n/La

1964. május 27.

neves német író, a keresztes vitézek és a glasenapp-ügy című nagysikerű regények szerzője szerdán a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodájának helyiségében magyar írókkal találkozott. a vendéget paul schober, az iroda igazgatója üdvözölte. a beszélgetés baráti légkörben zajlott le.
/mti/

..-

bb 78. vaclav david csehszlovák külügyminiszter átutazott magyar-
országon

Lk/m

1964. május 27.

vaclav david, a csehszlovák szocialista köztársaság külügy-
minisztere jugoszláviai hivatalos látogatásáról utban hazafelé szerdán este átutazott magyarországon. fogadtatására a keleti-
pályaudvaron megjelent péter jános külügyminiszter és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a csehszlovák külügyminisztert a pályaudvaron üdvözölte frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság és dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

...-

18.24/-n

-36-

embargo szerdán este 22.00 óráig!

bb.79. dobi istván részvétlávirata dr. s. radhakrisnan-hoz, az indiai köztársaság elnökéhez dzsavaharlal nehru miniszterelnök elhunytá alkalmából

Lk/n/zs

1964. május 27.

őxellenciája, dr. s. radhakrisnan
urnak, az indiai köztársaság
elnökének,

n e w - d e l h i

mély fájdalommal vettük a hirt az indiai népet ért nagy veszteségről. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya, népe és a magam nevében őszinte részvételem fejezem ki önnek, valamint az indiai köztársaság kormányának és népének dzsavaharlal nehru, az indiai köztársaság miniszterelnöke, a kiváló államférfi elhunytá miatt. kérem elnök urat, tolmácsolja mély együttérzésünket az elhunyt családjának is.

a magyar nép mély tisztelettel kísérte figyelemmel d.nehru áldozatos tevékenységét, kimagasló szerepét india szabadságáért, kivívott függetlenségének megszilárdításáért, az indiai nép fel-emelkedéséért folytatott küzdelemben. nagyra értékeljük a gyarmati rendszer felszámolása, a békés egymás mellett élés politikájának érvényesítése érdekében végzett fáradhatatlan munkáját. az ő működése nagymértékben segítette országaink baráti kapcsolatainak fejlődését. elhunytával súlyos veszteség érte az indiai népet és a világ békeszerető embereit.

a magyar nép megőrzi az indiai nép nagy fiának, dzsavaharlal nehru-nak emlékét és osztozik az indiai nép mély fájdalmában.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

/mti/

..-

18.55/-n

-37-

bb.80. focsk Jenő látogatása Miskolcon

vid/gk/n/La

1964. május 27.

Focsk Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter társaságában Miskolcra látogatott. Felkereste a Lenin kohászati műveket, ahol dr. Bodnár Ferencsel, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei pártbizottság első titkárával az élen a megyei és a városi pártbizottság vezető munkatársaival, továbbá Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese, dr. Kocsis József kohó- és gépipari miniszterhelyettes, valamint dr. Énekes Sándor, a Lenin kohászati művek vezérigazgatója és a gyár többi vezetője fogadta. Focsk Jenő megtekintette a durvahengermű rekonstrukcióját, tájékozódott a nagyarányú építkezés helyzetéről, majd beszélgetést folytatott a díósgyőri kohászat munkájáról, fejlesztési terveiről. Ezután a miskolci december 4. drótműveket nézte meg, ahol a vállalat vezetői az üzem munkájáról, a folyamatban levő nagy teljesítményű új drótmű építéséről tájékoztatták./mti/

..

bb.81. Filmbemutató a román nagykövetségen

t fe/tm/n/La

1964. május 27.

Dr. Florea Duna, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja szerdán filmbemutatót rendezett. A bemutatón megjelent a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa. Ott volt a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több kulturális attaséja. A jelenlevők tetszéssel fogadták a falumúzeum és a kémiai fellegvárak című dokumentumfilmeket, valamint a Lépések a múlt felé című játékfilmet./mti/

..

bb.82. a „Rakéta”, 14 község színpadán

vid/j/n/La

1964. május 27.

Hazánkban először a Kecskeméti Katona József Színház mutatta be május 1-én Alekszej Tolszov „Rakéta” című drámáját. A színmű nagy sikert aratott a megyeszékhelyen, s ezért a tájékoztató programjába is bevették. Szerdán tiszakécskén tartották a „Rakéta”, tizedik tájékoztatóját. A következő napokban további négy helyen - Kunszentmiklóson, Kiskunhalason, Csengődön és Kecelen - tapsolhat majd a közönség a nagy szovjet író műsziójának./mti/

..

19,20/m

- 38 -

bb.83. a belga nagykövet fogadása a hazánkban tartózkodó gazdasági küldöttség tiszteletére

tk/sz/gg/n/La

1964. május 27.

J. J. L. Pierre Vanheerswynghels, Belgium budapesti nagykövete szerdán este fogadást adott a Carlos Van Bellinghen külkereskedelmi minisztériumi államtitkár vezetésével hazánkban tartózkodó 25 tagú belga gazdasági delegáció tiszteletére. A fogadáson részt vett a magyar politikai és gazdasági élet számos vezető képviselője, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. Ott volt a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több tagja./mti/

..

bb.84. időjárásjelentés

gg/n/La

1964. május 27.

A meteorológiai intézet jelenti május 27-én, szerdán 19 órakor:

többfelé eső, helyenként zivatar

Várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé esővel, helyenként zivatarral. Mérséklet, zivatar idején megélénkülő szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 20-25 fok között./mti/

..

19.40/m

- 39 -

bb 85. szalal elnök és kísérete az állami népi együttes előadásán

t ms/gg/m/zs

1964. május 27.

abdullah al-szalal marsall, a jemeni arab köztársaság elnöke és kísérete szerdán este a magyar optikai művek művelődési házában megtekintette a magyar állami népi együttes előadását. részt vett az előadáson dobi istván, az elnöki tanács elnöke és felesége, kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes és bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes.

a vendégeket a művelődési ház előcsarnokában a művelődésügyi minisztérium nevében lugossy jenő miniszterhelyettes és az állami népi együttes vezetői; valamint garai lászló, a művelődési ház igazgatója fogadta. az együttes művészei virágcsokrot ^{Kosárral} kedveskedtek szalal elnöknek.

az előadás megkezdése előtt a színpadról győrfi kálmán az együttes műszaki igazgatója üdvözölte szalal elnököt és kíséretét.

a tetszéssel fogadott előadás után a színpadon szalal elnök és kísérete nevében virágcsokrot adtak át a művészeknek. /mti/

...-

bb 86. az operaház igazgatósága közli,

gg/m

1964. május 27.

hogy sándor judit betegsége miatt a pelléas és mélisande csütörtökön esti előadása elmarad-, helyette ugyancsak az m bérlet 9. előadásaként donizetti szerelmi bájtala kerül színre. /mti/

...-

20.06/-n

-40-

bb 87. filmbemutató a bolgár nagykövetségen

t vt/gg/m

1964. május 27.

bulgária felszabadulásának közelgő 20. évfordulója alkalmából jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete szerdán este a nagykövetségen filmbemutatóval egybekötött baráti találkozót rendezett. az összejövetelel részt vett erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

az est során bulgária életét bemutató színes riportfilmeket vetítettek. /mti/

...-

- v é g e -

21.15/-n

-41-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 360-300
A szerkesztési és kiadási a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 28.

bb.1. közegészségügyi intézkedések a nyári időszakra -
ellenőrzik az éttermeket, a strandokat, az üzemi konyhákat

i hi/tm/n/sr

1964. május 28.

a főváros illetékes szervei elkészítették a nyári idő-
szak közegészségügyi intézkedési programját. ezzel kapcsolatban
a köjál-nál az mti munkatársának a következő felvilágosítást
adták:

- járványügyi vonatkozásban budapesten is minden évben
visszatérő probléma a nyári időszakban előforduló, százezernél
több fertőző bélhurut megbetegedés, okai közismertek, éppen
ezért a védekezés is nagyrészt „háziilag,, megoldható: a gyü-
mölcsöt fogyasztás előtt gondosan mossuk meg, könnyen romló
élelmiszereket lehetőleg ne tároljunk általában frissen főtt
ételeket fogyasszunk, s fokozottan törődjünk saját magunk és
környezetünk tisztaságával. mindezekre a tennivalókra széles-
körű egészségügyi felvilágosító szolgálat figyelmezteti és oktatja
rendszeresen a főváros lakosságát.

- emellett nagyon fontos, hogy az előírt közegészségügyi
szabályokat a nyári hónapokban fokozatosan tartsa be
mindenki különösen a nagy forgalmat lebonyolító szórakozó-
helyeken, a strandokon, sőt bizonyos vonatkozásban a munka-
helyeken is. az élelmiszer tárolása, a közétkeztetés hibátlan
ellátása például a nagy melegben sokkal több figyelmet igényel,
mint más évszakokban. a közegészségügyi szervek kerületenként,
folyamatosan megvizsgálják, majd hogy a közért üzletekben, a
vendéglátóipari egységekben üzemképes állapotban rendelkezésre
állnak-e a gyorsan romló élelmiszerek tárolásához szükséges
hűtőberendezések. különös gonddal ellenőrzik az ugynevezett
konyhakész ételek lejáratát, s felkérjük a lakosságot:
vásárlásainál maga is győződjön meg róla, nem járt-e le az ilyen
készítményeken feltüntetett szavatossági határidő.

/folyt.köv./

-1-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 45. sz. hír:/ nagykövetségirangra emelik a magyar-japán diplomáciai kapcsolatokat/ első sorában nem japán császárság, hanem

j a p á n

irandó, az állam hivatalos neve ez.

/mti/

..

21,40/m

- v é g e -

2143 *2. sz. sz.*

- 44 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 269-400

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 29.

bb 1. május 31-én utazik helsinki-be az operaház balettegyüttese

i ol/gk/m/fm

1964. május 29.

a magyar állami operaház 81 tagu balettegyüttese május 31-én utazik repülőgépen helsinki-be, ahol június 1-én, 2-án, és 3-án tart előadást. a műsorban csakovszkij: hattyuk tava című balettjének második felvonása, továbbá a poloveci táncok és koncertszámok szerepelnek. helsinki-ből 4-én stockholm-ba utaznak. június 5-6-7 -én a királyi operaházban lépnek fel: itt a párizsban díjat nyert műsört: „a fából faragott királyfi”, -t, „a csodálatos mandarin”, -t és a gajane című balettből részletet mutatnak be. az előadások szövegei: lakatos gabriella, kun zsuzsa, orosz adél, ugray klotild, harangozó gyula, fülöp viktor, róna viktor, havas ferenc és sípeki levante. /mti/

...-

bb 2. figyelmeztető a kirándulóknak: keresztes viperák a zempléni hegyekben

vid/ká/tr/m

1964. május 29.

a zempléni hegyek erdeiben - füzérkomlós, telkibánya és erdőbénye környékén - a kedvező meleg időjárás előcsalta rejtkehelyükről a keresztes viperákat. a sziklás részeken mind gyakrabban találkoznak napozó mérgeskigyókkal az erdei munkások, akinek a viperavadászat jó jövedelmet jelent. egy-egy levágott viperafejért 20 forintot, az élve elfogottakért pedig centiméterenként egy forintot kapnak. az idén már 15 viperafejet szolgáltatottak be és az elmúlt napokban a füzérkomlói részen urbanovics nándornak sikerült élve elfognia egy fél méter hosszú mérgeskigyót.

/folyt.köv./

- 1 -